中国锻压协会
壹金科技图书出版基金管理条例（草案）
中国锻压协会组织撰写和出版锻压技术图书是发展锻压工业的一个重要方面。优秀锻压技术图书既是锻压技术成果的一部分，又是锻压技术水平的重要标志，也是先进锻压技术工作者智慧和经验的具体表现，是国家的重要财富。通过出版图书积累和传播锻压技术知识，提高锻压技术队伍的业务水平，促进锻压事业发展和人才培养，是一项不可缺少的工作。
中国锻压协会壹金科技图书出版基金的建立，其目的是为充分调动锻压技术工作者著书立说的积极性，采取基金形式组织出版高水平、高质量的锻压技术图书，以更快、更好地满足我国锻压行业发展和生产对新技术的迫切需求，整体提升我国锻压企业的技术和管理水平。

建立基金的另一目的是吸引有技术和经济实力的企业积极参与本基金的管理，同时，组织本企业技术及管理工作者参与图书的编辑与出版、著书立说，把本单位的先进技术和经验总结出来与同行交流和共享，同时对自身也是一个提高。
本机构是中国锻压协会及其相关会员单位自筹资金资助申请者著书并委托固定的出版社出版图书的组织，命名为“中国锻压协会壹金科技图书出版基金”（以下简称“壹金基金”），受中国锻压协会领导。

本“壹金基金”资助出版的图书版权属于“中国锻压协会”，在图书封面上除标明“中国锻压协会编著”外，同时也标有“中国锻压协会壹金科技图书出版基金支助出版”字样和标明主编或编著者的姓名。

1、组织机构

1.1 董事会

“壹金基金”受中国锻压协会领导，董事会为“壹金基金”的决策机构。董事会设董事长1人、副董事长1~2人、董事若干人，董事会秘书1人。

1.1.1 董事会成员产生和任期
凡是愿意为促进我国锻压事业更好更快发展尽力的单位和个人均有权申请出资认购本基金的股份，成功认购即成为董事会终身董事，以单位名义认购者由出资单位的法人或单位代表担任董事。
董事长和副董事长由出资最多的前两个单位或个人推荐，董事会选举产生，副董事长协助董事长工作。每个单位最多推选两位候选董事长和副董事长，董事会在4人中选举出董事长和副董事长。董事会秘书由董事长聘任。董事会每届任期4年，与中国锻压协会理事会同步换届调整。

一次交费后即成为终身董事单位，当董事会换届调整时，董事单位需要以正规书面形式（必须盖有公章）确认本单位董事连任或提出更换名单。

董事会不受理董事单位单独退会，董事退出不退股本。
1.1.2 董事会职责
负责发展董事会成员单位和筹集图书基金，审批“壹金基金”宗旨和性质、图书出版和发行方案及转让图书版权等重大事项。

（1）任命下属机构的负责人。

（2）决策基金重大事项，例如机构设置、人事变动和资金运作等。

（3）对于重大事项需要表决时，董事的表决权（项）数与其出资的金额成正比。

（4）董事会一般不干预评审委员会等下属机构的具体业务的正常操作；在特殊情况下，董事会有权决定派专人检查下属机构的工作。

（5）在基金图书的扉页上刊登董事姓名及其单位名称。

（6）董事单位购买本基金资助出版的图书给予优惠，优惠额度不高于20％。

1.1.3 董事会工作方式
董事会会议可采取会议形式或以通讯形式听取董事长或董事会秘书的工作汇报、研讨工作、决定基金下属人员的任命和解除工作、决定重大事项等，原则上每年召开1~2次董事会议。  

在董事会会议闭幕期间授权董事会秘书处理日常工作，但重大事项必须向董事长请示。在特殊情况下，董事会可指定专人检查下属机构的工作。

1.2 顾问委员会

顾问委员会受“壹金基金”董事会领导，是“壹金基金”的咨询机构。顾问委员会设主任1人、副主任若干人、委员若干人。

1.2.1顾问委员会产生和任期
顾问委员会由董事会聘请锻压行业的老领导和知名专家组成。顾问委员会主任、副主任由顾问委员会无记名投票选举产生，顾问委员会及委员每届任期4年，在“壹金基金”董事会换届后的第二年换届。

如果新一届的董事会聘请，顾问委员会委员可以连任。

1.2.2顾问委员会职责
受董事会的邀请参与““壹金基金””重大事项的讨论，对董事会和评审委员会的工作提出咨询建议。根据需要指导评审委员会的工作。

1.2.3 顾问委员会工作方式
根据基金的工作需要，董事长可采取会议形式或信函形式召开顾问委员会会议，对一个或多个重要问题进行咨询。

1.3 评审委员会

评审委员会受“壹金基金”董事会领导，是“壹金基金”的执行机构。评审委员会设主任委员1人、副主任委员1~2人、干事长1人和委员若干人；根据工作需要可从顾问委员会中聘请1~2名常务顾问，评审委员会对董事会负责。
1.3.1评审委员会产生和任期
评审委员会委员必须是热心锻压技术图书出版工作、锻压理论基础扎实、锻压技术知识面广和工作经验丰富且具有著书经历的专家。

符合评审委员会委员条件的锻压技术专家自愿申请加入评审委员会，经“壹金基金”第一届评审委员会筹备组或上一届评审委员会推荐，并经董事会批准即可成为评审委员会委员。评审委员会主任委员由基金董事长聘任，并报董事会备案。评审委员会副主任委员、干事长由主任委员提名，报董事长批准后生效。评审委员会每届任期4年，在“壹金基金”换届后的第二年换届。

经新一届的董事长聘任，评审委员会主任委员可以连任。评审委员会委员可以连任。
1.3.2 评审委员会职责

评审委员会负责出版图书的选题和资金使用、图书评审，决定资助图书和资助金额以及中断资助或取消资助等；并定期向董事长汇报工作。

鼓励评审委员会委员自荐或推荐他人申请本图书基金，被推荐审定本专业的基金图书和参加评审委员会对基金图书的评议。

评审委员会委员不得利用工作之便以任何方式侵占图书基金作者的知识产权。

1.3.3评审委员会工作方式
评审委员会采取先聘请评审委员或业内专家对申请稿件进行审定，作者修改后再进行评审委员会会议评议的工作方式，原则上每年召开1~2次评审委员会会议或信函评议会议。

1.4 评审委员会办公室

评审委员会办公室受评审委员会领导，是评审委员会的常设机构。评审委员会办公室由干事长领导，干事长由董事会兼任，其它工作人员由评审委员会干事长提名，由评审委员会主任委员聘任。
1.4.1评审委员会办公室职责
评审委员会办公室负责本基金的宣传、选题、组织和受理申请、推荐审稿人、并与出版机构和发行机构协商出版和发行工作，负责图书的销售和资金管理工作，处理评审委员会闭幕期间的日常事务工作以及董事会交办的工作。

1.4.2评审委员会办公室工作方式
评审委员会办公室常务工作人员除处理日常事务工作外，还要有计划地积极宣传和组织本基金的选题和申请，其工作方式有“植树引凤式”、“走街串巷式”和“专家推荐式”。
1.5 出版机构

“壹金基金”图书出版工作由中国锻压协会委托国内知名出版社负责，该出版社派专人负责资助图书的编辑和出版工作。

1.6 发行机构

“壹金基金”不单独设发行机构，由中国锻压协会图书发行机构发行。

2. 经费管理办法

2.1 经费来源
1.中国锻压协会拟出资50万元认购基金；

2.其他单位和个人出资认购基金； 
3.图书销售收入。
2.2 经费支出
2.2.1 稿酬和审稿酬

2.2.2 出版费和销售费用
2.2.3 日常支出费用
1. 常设机构办公费

2. 董事会和评审委员会的会议费

3. 评审费和咨询费

4. 其他费用

2.2.4 常务工作人员工资和津贴
2.3经费管理

（1）经费管理按照“壹金基金”董事会审议通过的资金管理办法执行；

（2）财务制度执行中国锻压协会财务制度，由中国锻压协会财务统一管理。

（3）中国锻压协会在帐内专设“壹金基金”项，负责纪录收入和之处。
（3）基金的收支原则上每年结算一次；

（4）基金盈利的70%用于扩大基金股份的资金额，余下的30%盈利作为常务工作人员的奖金，奖励方案经董事会批准后执行。
3. 终止程序
（1）董事会2/3以上表决权同意终止基金时，“壹金基金”解散。

（2）资金不足10万元（不含库存图书的价值）又无资金补充时，基金自动解散。

（3）自解散之日起停止受理“壹金基金”图书申请。解散之日前已受理的“壹金基金”图书申请，应预留完成相应图书出版的足够资金，以保证已受理“壹金基金”图书的正常出版。
（4）解散之日起30天内，按照缴纳资金比例将结余的所有资金退还给各董事。

4.附则

本条例经中国锻压协会理事会或常务理事会批准执行，归“壹金基金”评审委员会办公室解释。

本办法自通过之日起执行，与中国锻压协会章程或国家法律法规不符处，执行中国锻压协会章程和国家法律法规规定。
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