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1、 中国锻压协会第五届第三次理事会（第五次常务理事会） 

中国锻压协会第五届第三次理事会（第五次常务理事会）从2008年1月8日召开，到下次会议召开，共取得了下列成果。

审议“中国锻压协会2007年工作总结”和“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”

2008年1月8日-1月31日采用通讯方式召开了中国锻压协会第五届第三次理事会暨第五次常务理事会，会议就“中国锻压协会2007年工作总结”及“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”进行意见征集和表决，发出函件97份，有4份对“中国锻压协会2007年工作总结”提出建议，9份对“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”提出建议，1份对协会其它工作提出建议及意见。83人表示完全赞成。

依据章程规定，原则通过了“中国锻压协会2007年工作总结”和“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”。

理事（常务理事）对2007年总结的建议：

针对（2008）中锻压字002号文件精神，征求各理事（单位）、常务理事（单位）对“中国锻压协会2007年工作总结”及“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”意见及建议，其中有4份对 “中国锻压协会2007年工作总结”提出建议，具体建议内容如下：

2007年协会工作有声有色，我举双手赞成，拥护。-----无锡锻压厂有限公司费甫泉。

2007年协会做了大量工作，我表示赞同并支持------河南英威东风机械制造有限公司王玉林。

为整个行业和锻造企业服务工作做的很好-----湖北三环车桥有限公司谢家洲。

应补上07年财务收支情况报告----上海市锻造协会汤雪明。

理事（常务理事）对2008年计划的建议：

针对（2008）中锻压字002号文件精神，征求各理事（单位）、常务理事（单位）对“中国锻压协会2007年工作总结”及“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”意见及建议，其中有9份对 “中国锻压协会2008年工作计划（草案）”提出建议，具体建议内容如下：

希望加强对国际国内行业信息动态资料的收集和研究，能在每年岁末年初对上年国际国内的锻件规模，类别和技术发展，提供一份资料给会员企业，以促进各企业把握发展方向  ---南京汽车锻造有限公司周永南。

锻件价格对各企业影响很大，因利润小或无利润存在，现已严重阻碍企业发展，2008协会能否加强行业联盟协调工作-----长春一汽锻造有限公司侯哲平。
做好行业规划，指导企业投资决策，节能减排，避免行业恶性竞争-----江苏飞船股份有限公司　仲树阳。

向大家披露行业信息、国家政策、发展方向等动态信息-----宜兴北海封头有限公司王　健。

协会中负责各分会的同志不断深入了解各行业的新的发展情况，并向大家介绍、推动各企业间的学习和合作 ----杭州杭氧封头有限公司李天林。

目前我公司已与国外在锻造业务上有不断的发展，如有国际锻造业务活动请通知，我们积极参加-----河南英威东风机械制造有限公司王玉林。
加大对有利于企业发展的有关政策的争取力度-----湖北三环车桥有限公司谢家洲。
应组织制订锻造能耗标准-----上海锻造协会汤雪明。

中国锻协如果要办锻压技校的话，不能办一般的锻压技校，因为一般的锻压技校是培养中级工以下锻压工，而且必须有专门的实习工厂。最好办高级锻压工，锻压技师学校，生源从锻压会员单位　，锻压行业企业派遣。学业満后要颁发国家认可的高级（5级以上）技工证书或技术证书。因为一般锻压技工从社会上招生困难。-----重庆锻造协会袁贞友。

理事（常务理事）对协会2008年其它工作的建议：

针对（2008）中锻压字002号文件精神，征求各理事（单位）、常务理事（单位）对“中国锻压协会2007年工作总结”及“中国锻压协会2008年工作计划（草案）”意见及建议，其中有1份对“中国锻压协会2008年其它工作提出建议，具体建议内容如下：

加强培训工作（专业、技能）；增加国内外锻压企业的学习交流 ---辽源方大锻造有限公司岳连华。

2、 2008年度中国锻压协会在京领导茶话会

2008年1月28日，中国锻压协会秘书处召开了“在京领导茶话会”，共有7位在京领导出席了会议，会议听取了秘书处的工作汇报后，对协会工作提出了不少的建议和意见，具体如下：

1.节能减排工作是目前行业发展必须重视的问题，注重锻锤改造工作符合节能减排要求。

2.重视教育培训工作，为解决目前行业人才短缺问题而开展一些工作。

3.搞好在职职工教育，使员工健康成长。

4.注重实践，加强实际操作能力的培养是锻压人才培养的关键。

3、 中国锻压协会第五届第五次常务理事会 

2008年2月25日-3月20日（延期到4月18日）采用通讯方式召开了中国锻压协会第五届第五次常务理事会，会议就“中国锻压协会专家“进行评选，截至2008年1月31日，有56人申请成为中国锻压协会专家，发出评选表38份，返回36份，2份没有返回表示弃权。根据回执，依据《中国锻压协会专家工作实施管理办法》，有47名申请者被评选为《中国锻压协会专家》，名单（略）。

2008年12月19日－2009年2月19日，采用通讯方式召开了中国锻压协会第五届第五次常务理事会，会议就“中国锻压协会专家“进行评选，这是第二批专家评选，截至2008年11月30日，有43人申请成为中国锻压协会专家，评选结果到2009年2月公布。

4、 西班牙毕尔巴鄂机床展参观和企业考察 

2008年3月3－8日，中国锻压协会冲压委员会应西班牙机床协会（AFM）和西班牙驻华大使馆商务处邀请，由刘明星秘书长助理组织，一汽解放汽车集团副总经理胡汉杰先生、一拖（洛阳）福莱格车身有限公司董事长王红旗、广东科龙配件有限公司总经理刘华鸿先生、秦皇岛燕大汽车附件厂厂长彭加耕先生组成的代表团前往西班牙北部城市毕尔巴鄂参观全球五大机床展之一的第25届BIEHM展览会。

展览会后代表团参观考察了西班牙大型工业集团蒙德拉贡集团（MCC） 的成员之一法格塞达（FAGOR ARRASATE）公司的一个家电厂和两个压力机生产制造厂。法格塞达公司创建于1957年，拥有五间生产和装配车间，生产制造技术雄厚、生产设施完备，有完备的配套装置设计和生产能力，主要产品有机械和液压冲压机、印刷系统，金属板加工和切割生产线、冲模和家用电器金属元件生产系统等。法格公司是舒勒、济二、小松大型压力机生产商的竞争对手，现场看到的加工和装配能力很强，看到给空客和德国大众生产的压力机生产线。法格公司在国内昆山刚刚投资建设完一家本土工厂，具有很强的竞争实力，对中国市场报有勃勃的雄心。之后又到巴塞罗那参观了西班牙ABB公司，重点了解了应用在冲压线上的7轴传输机器人的生产、使用情况。
5、 赴印度参加第二届亚洲锻造会议

2008年3月16~25日，中国锻压协会常务副理事长兼秘书长张金任团长，一行46人赴印度新德里出席第二届亚洲锻造会议，会议期间代表们听取了来自德国、西班牙、法国、中国等世界各国关于锻造先进技术、装备的技术讲座。中国锻压协会在此次会议上安排了全程的同声传译受到代表团成员的好评。会后中国代表团代表分成三组分别参观了分布在印度新德里及普那的8家锻造企业及装备生产企业。

代表团于25日返回北京，圆满完成此次参会考察任务，会议演讲论文包括：

（1） 冷成形轴锻件在印度——德国SCHULER SMG公司

（2） FICEP新型高速棒料剪断系统－“TOP UP”系统——意大利FICEP公司

（3） 应力分析用于曲轴模具优化设计——印度BHARAT锻造公司

（4） 35－Topgun－全面生产管理系统(TPM系统)——日本Metalart公司

（5） 推动亚洲模锻工业发展的动力－材料方案——印度PCK Buderus特钢公司

（6） 汽车锻造业用设备、系统及工艺技术——德国SMS Meer 公司

（7） 新一代锯条，实现高效低成本锯切——德国WIKUS公司

（8） 净型锻造液压机和压力机系统——德国Sack Kiesselbach公司

（9） 优化大型复杂锻件工艺与模具及设备的关系——比利时Nedschroef Herentals公司

（10） 使用浮动模冷锻成形活塞－日本Super Auto 锻造公司

（11） 锻模制造－Haas方法——Haas Factory Outlet 公司

（12） 新型锻造高效棒料解热炉——印度Inductotherm公司

（13） 阻焊、电镦和装配自动化设备——意大利CEMSA公司

（14） 模具制造工艺——印度Makino公司

（15） 使用预应力系统优化模具——Streco公司

（16） 今天的自动化－明天的任务——德国自动化系Dreher公司

（17） CNC加工技术——印度Micromatic 机床公司

（18） 锻造业压缩空气解决方案——Godrej & Boyce制造公司

（19） 线性转动电机应用于直驱螺旋压力机——意大利Ficep公司

（20） 热锻法兰和环件预成形发展方向——德国Schuler SMG公司

（21） 冷锻模具钢寿命考核的有效参数——日本TAK公司

（22） 带锯锯切技术发展——德国Sack Kiesselbach公司

（23） 使用CAE进行曲轴疲劳试验评估——印度Bharat 锻造公司

（24） 伺服电机驱动螺旋压力机精密锻造——日本Enomoto机械公司

（25） 日本锻造技术发展及趋向——日本先进工业科技国立研究所

（26） 汽车部件高性能锻造生产线——德国SMS Meer公司

（27） Forge2007－锻造工艺模拟软件——法国Transvalor公司

（28） 如何选择合适的红外锻造测温器——印度Toshniwal 工业公司

（29） 锻造发展和用户服务——中国安阳锻压

（30） 通过模拟优化模具设计——MM锻造公司

（31） 依据锻件特点更正收缩率——UMA 公司

（32） 100万吨特钢企业，锻造原材料供应商——SISCOL公司

（33） 模具成本降低探讨——Corewire公司

（34） 基于ZYCRL－15技术的高效燃烧技术——Zydex工业公司

（35） 汽车锻造工业紧急技术——印度INCat技术公司

（36） 锻造设备大修——FPM公司

（37） 对击锤——Schuler SMG公司

6、 中国锻压协会“头脑风暴”专家库建设

2008年4月18日首次评选工作结束，产生了47位专家，其中锻压13人、锻造26人、冲压8人；2008年7月21日首席专家评选工作结束，产生了5名不同领域的首席专家。2008年9月开始第二轮专家征集活动：共计有43位候选专家，所有资料已进行整理入档，并交由常务理事进行评选。围绕专家库专家已经开展的活动：

致专家信：面向库中专家汇报专家库的中短期工作内容计划，并公布了专家及首席评选结果。向库内冲压领域的专家赠送《冲压加工的变革》（中原洋一著，卢险峰译）一书，向他们征集读后感，以其专业的角度为读者编写导读文章。

向首席专家们征集明年活动（首席所擅长的领域内）并根据活动意见征集表进行汇总。孙友松教授与编辑部协作09年冲压方面会议、郭会光教授以大锻件为题（锻造问题及计算机模拟）在太原举办、王欣博士以精密锻造为题，目前计划结合网络部相关会议同期或合并举办。

专家库已建立了专属网站，专家库的动向将及时在网站上进行发布，持续性专家信息发布（每2周发布4人信息）。第一时间网上发布与库中专家有关的活动，保持网站上的新闻持续更新。定期转载专家库中专家们的优秀文章（杂志或其他媒体），扩大网站与专家们的知名度，加大行业对专家库功用的了解。与其他杂志或媒体进行交换宣传。

7、 冲压零部件、钣金零部件和金属成形设备企业调查工作

2008年1月－4月，中国锻压协会金属钣金及制作委员会自2007年11月成立之后，首要任务就是做好行业调查和研究工作，2007年底至2008年初，中国锻压协会对冲压零部件、钣金零部件和金属成形的设备企业进行了多方面的企业情况调查，其中收到 17份冲压和钣金零部件行业调查表，23份金属成形设备企业的行业调查表。

锻压设备行业调查表的反馈企业有：中国第一重型机械集团公司、沈阳机械锻压机械有限公司、浙江萧山金龟机械有限公司、厦门锻压机床有限公司、扬州锻压机床集团有限公司、徐州达一锻压设备有限公司、荣成东源锻压机械有限公司、桂州锻压机床有限公司、江苏国力锻压机床有限公司、合肥海德数控液压设备有限公司、南通茂溢机床有限公司、江苏扬力集团、江苏亚威机床股份有限公司、金丰（中国）机械工业有限公司、浙江古鹿锻压机床有限公司、苏州市越海拉伸机械有限公司、天津天锻压力机、江苏省徐州锻压机床厂、上海第二锻压机床厂、浙江锻压机械集团有限公司、营口锻压机床有限公司、宁波欧泰精密冲床制造有限公司、湖州机床厂。

冲压和钣金零部件行业调查表的反馈企业有：苏州工业园区禾田钣金有限公司、北京兆维科技、北京首信圆方机电设备有限公司、湖州巨人机电有限公司、北京新利同创电子设备有限公司、通快金属薄板制品有限公司、北京顺达电子机箱厂、公安部第一研究所机加工部、苏州东山精密制造股份有限公司、广东科龙配件有限公司、沧州瑞尔冲压制造有限公司、宁波澳玛特高精冲压机床股份有限公司、一拖(洛阳)福莱格车身有限公司、四川半球封头制造有限公司、南昌江铃汽车零部件有限公司、华夏精冲科技有限公司、亿和精密工业控股有限公司。

行业调查是协会的重要职能之一，只有行业协会才有条件搜集、整理和发布这样有权威性的行业报告，更好地为行业和会员提供服务。调查工作保证对各企业所提供的具体数据保密，企业提供的具体数据将不在最后出具的《行业调查报告》中出现，不提供给任何第三方。  

希望更多的业内同仁支持行业活动，共同推进中国金属成形行业的发展而努力！

8、 2008年中国锻压协会精冲技术交流研讨会

2008中国锻压协会精冲技术交流研讨会如期于5月6日～9日在武汉召开，从事精冲零部件、设备、材料、模具、润滑剂制造以及关注精冲行业技术发展的科研院所、出版机构共计26家企、事业单位的40多位代表参加了本次精冲研讨会。本次精冲研讨会的顺利召开，得到了武汉地区精冲企业的大力支持，在此，谨代表精冲技术委员会表示衷心的感谢。

5月6日晚召开了中国锻压协会冲压委员会精冲技术委员会执行委员会议，与会的执行委员审议了2007年中国锻压协会精冲技术委员会的工作汇报及2008年工作规划，确定2008年精冲研讨会的会议日程及相关事宜，对委员会的年度工作和会议的组织安排给予了很高的评价并对委员会今后的工作提出了不少建设性意见，为做好委员会2008年的各项工作提供了理论指导。
本次研讨会由中国锻压协会副秘书长、精冲技术委员会干事长齐俊河先生主持。武汉长江融达电子有限公司副总经理铁鸿先生代表武汉地区的精冲企业致欢迎词，精冲技术委员会主任委员苏州东风精冲工程有限公司总经理龚正平先生结合自身企业情况及对行业的了解向大会代表发言，齐俊河先生向大会作了2007年委员会工作汇报和2008年工作安排，以及协会将如何更好地服务于企业的报告。此外，还邀请了设备制造商瑞士FEINTOOL公司和材料生产商德国CDW公司作了专题报告，得到与会代表的一致好评。

精冲行业工程技术人员的匮乏现象在业内企业中已有不同程度的体现，因此本次会议特别邀请了周开华、王新华、涂光祺三位老专家就行业标准、企业生产实践、精冲设备三个方面向大家进行了培训和交流，共同探讨了企业所关注的人才和技术问题。为今后精冲业内的人才培养和技术交流作了积极的探索和尝试。

会议的最后一天全体与会代表参观了武汉地区的三家精冲企业（武汉迪克精冲有限公司、武汉华夏精密机械工程有限公司、武汉长江融达电子有限公司），通过交流，企业相互之间不仅增进了了解、提供了参考、方便了合作，而且还结识了许多业内的新朋友，精冲队伍在不断地壮大，精冲行业也在一天天的走向成熟和辉煌。

9、 第十一次全国锻造（压）协会秘书长会议 

第十一次全国锻造（压）协会秘书长会议纪要(2008.5.15通过)

2008年5月12—15日在瑞安市国际大酒店召开第十一次全国锻造（压）协会秘书长会议。会议由瑞安市锻压行业协会组织筹办。来自全国十四个行业协会及瑞安市锻造十三家龙头企业参加会议，共计60人。瑞安市人民政府办公室副主任胡存烔，经贸局副主任吕庆坚，二轻联社主任周小勇、副主任卢文忠到会参加。会议即将结束之际，瑞安分管工业副市长方晖到会座谈，与中国锻压协会秘书长张金及各地协会秘书长交换会议达成的共识，听取对发展瑞安锻造行业建议，并对代表建议表示感谢。

会议分二个阶段进行。第一阶段由二轻联社主任周小勇主持，由人民政府副主任胡存烔致欢迎辞。胡存烔副主任受市长之托，代表市人民政府对贵宾到来表示热烈欢迎，特别感谢中国锻压协会及秘书长张金对瑞安锻造界长期、有效的支持和帮助。

第二阶段由中国锻压协会秘书长主持。主要议题是：①《劳动合同法》实施，协会如何应对；②节能减排工作的紧迫性与困难性；③材料涨价如何应对；④各协会交流经验。经过交流达成下面几点共识。

会议认为《劳动合同法》实施，是国家经济发展阶段性需要，是维护职工权益，稳定职工队伍的需要，也是整合企业素质提升的需要，是建立和谐社会必备条件。同时必将增加企业用工成本的提高，给企业带来困难。作为民间组织协会，要起到桥梁作用。一方面维护国家法律权威，使法律顺利实施。另一方面不违背法律的前提下，积极为企业做好约定工作，约定工作必须做好程序合法、具体做法分三步：①加强《劳动合同法》培训，尤其要培训好董事长及分管骨干。这一步非常重要；②经过深入调查帮助企业制订《劳动管理规章制度》、《劳动管理实施细则》，职工《工资表》，③征得劳动部门意见，设计好最新文本《劳动合同》。

节能减排是国家在经济发展新形势下战略决策。一方面我国能源稀缺，环境负载力超支，另一方面我国能源利用率非常之低，产生GDP耗能是世界三倍。锻造行业又是高能耗的行业，必然是国家整冶的重点。这点同行们一定要有充分思想准备。但是锻造行业节能减排确实存在严重的困难。主要因素有下面几点：①所用的原材料大幅度提价，涨幅在50—60%之间；②用工成本涨20%；③美元泛值，人民币升值，使出口企业利润缩水40%；④企业之间，尤其民营企业之间存在严重无序

竟争、内部厮杀，主要表现用高价抢人才，用低价挖订单，这使行业竟争力大打折扣。

面对复杂环境，会议建议：①各协会制订内规、统一行动、一至对外；②加强技术改造，改进工艺，尤其首要任务把煤、油加热炉改中频电加热炉；③争取国家给锻造业更多优惠政策。原来财政部出台增值税先征后返的政策,要求提幅度到50%。积极呼吁地方政府出台专项优惠政策，积极鼓励企业走出困境，为节能减排，打造绿色锻造作出新的贡献。

材料涨价已严重影响锻造业发展，会议呼吁锻造企业与用户签订合同时一定要加上材料涨价约束条款，明确规定出材料大幅度上涨情况下，双方如何化减压力，从而确保企业正常运转。

各协会秘书长介绍了自己的经验，内容丰富、各有千秋，达到互相交流、取长补缺、合作共赢的目的。我们的经验用四句话概括：依靠政府、争取政策；爱护会员、排忧解难；互通信息、增强感情；取之有道、养活协会。

为了互通信息，有效沟通，要求各地方协会及时把好经验，新的主要信息及时报告中国锻压协会，汇总后再通知各地方协会。并就如何举办好未来的秘书长会议达成了共识，即节约、务实和面向基层企业，讨论行业热点问题。根据第10次秘书长会议纪要，会议决定第十二次全国秘书长会议由沈阳锻造协会担任轮值主席。

代表考察了中国跃进控股集团。该集团在困难环境下，做好节能减排，多层次沟通职工，落实好《劳动合同法》，达到和谐双赢，使企业飞速发展。这是温州模式在新形势下很好的体显，给代表留下深刻影响。        

会议是成功的，达到予期成果。
第十一次全国锻造（压）协会秘书长会议决议 (2008.5.15通过)

2008年5月12—15日在瑞安市国际大酒店召开第十一次全国锻压协会秘书长会议。会议形成如下决议：

一、会议认为《劳动合同法》实施，是国家经济发展阶段性需要，是维护职工权益，稳定职工队伍的需要，也是整合企业素质提升的需要，是建立和谐社会必备条件。同时必将增加企业用工成本的提高，给企业带来困难。作为民间组织协会，要起到桥梁作用。一方面维护国家法律权威，使法律顺利实施。另一方面不违背法律的前提下，积极为企业做好约定工作，约定工作必须做好程序合法、具体做法分三步：①加强《劳动合同法》培训，尤其要培训好董事长及分管骨干。这一步非常重要；②经过深入调查帮助企业制订《劳动管理规章制度》、《劳动管理实施细则》，职工《工资表》，③征得劳动部门意见，设计好最新文本《劳动合同》。

二、节能减排是国家在经济发展新形势下战略决策。一方面我国能源稀缺，环境负载力超支，另方面我国能源利用率非常之低，产生GDP耗能是世界三倍。锻造行业又是高能耗的行业，必然是国家整冶的重点。这点同行们一定要有充分思想准备。但是锻造行业节能减排确实存在严重的困难。主要因素有下面几点：①所用的原材料大幅度提价，涨幅在50—60%之间；②用工成本涨20%；③美元泛值，人民币升值，使出口企业利润缩水40%；④企业之间，尤其是民营企业之间存在严重无序竟争，内部厮杀，主要表现用高价抢人才，用低价挖订单。使行业竟争力大打折扣。会议建议：①各协会制订内规，统一行动，一至对外；②加强技术改造，改进工艺，尤其首要任务把煤、油加热炉改中频电加热炉；③争取国家给锻造业更多优惠政策。原来财政部出台增值税先征后返的政策,要求提幅度到50%。积极呼吁地方政府出台专项优惠政策，积极鼓励企业走出困境，为节能减排，打造绿色锻造作出新的贡献。

三、材料涨价已严重影响锻造业发展，会议呼吁锻造企业与用户签订合同时一定要加上材料涨价约束条款，明确规定出材料大幅度上涨情况下，双方如何化减压力，从而确保企业正常运转。

四、根据第10次秘书长会议纪要，会议决定第十二次全国锻（造）压秘书长会议由沈阳锻造协会担任轮值主席，负责具体的承办。

10、 首届锻造节能降耗及加热、热处理高峰论坛

为满足我国锻造行业急需解决在加热、热处理工艺及装备的节能降耗、锻件质量提高等各方面存在的一些问题的需求，中国锻压协会在2008年5月25～27日在上海市召开“首届锻造节能降耗及加热、热处理高峰论坛”。本次研讨会的主题是“倡导绿色、高效、节能，提升我国锻造行业节能降耗和装备技术水平”。会议邀请了行业专家、生产现场工艺专家及设备制造商做专题报告。会议期间进行交流、洽谈、企业参观等项活动。参会人数达到了170人左右。

通过此次会议，参会人员认为目前我国倡导节约型社会，节能、环保和高效是锻造行业目前急需关注的问题，与会人员热情较高， 并在会议讨论会上进行了深层次的探讨，27日，研讨会参会人员参观了上海地区在节能环保方面具有代表性的企业——宝钢集团上海五钢有限公司锻造厂、上海重型机器锻件厂，与会代表学习了有效的节能、环保模式。

会议结束后，一些参会人员建议多开这样的对行业有使用指导性的会议。中国锻压协会也有信心在这个主题领域为企业提供更多的服务。

11、 中国锻压协会召开行业优惠政策和教育工作研讨会

2008年是锻造行业执行“增埴税先征后返”政策的第十五年，也是第五批享受政策的最后一年。为了争取行业能继续享受这一政策，会上布置编写2007-2008年增值税先征后返总结的有关事宜，为2009年后能继续执行该优惠政策做准备。中国锻压协会将向有关部门递交书面申请，反映行业的呼声，为了做好这一工作。中国锻压协会于2008年5月28日－29日在扬州召开专题会议。

会议还借此机会讨论了协会拟开展技术工人培训，建立相应培训机构等事宜，对这项工作广泛听取了企业的意见，为完善协会教育培训体系奠定了基础。

与会代表共计104人，按地区分成三个专题小组对优惠政策及行业技术工人教育问题展开了深入讨论，最终全体代表一致认为继续执行业优惠政策对推动整个行业的进步、发展有重大意义。并肯定了协会建立培训机构是想企业所想，对行业人才发展有重大促进作用的举措。

12、 2008年中国锻压协会汽车冲压及其模具研讨会
6月4日，2008年中国锻压协会汽车冲压及其模具研讨会伴随着武汉炙热的天气，气氛热烈的召开了。会议正式开始前，由中国锻压协会副理事长、冲压委员会副主任委员、一拖（洛阳）福莱格车身有限公司董事长王红旗先生提议，为汶川大地震遇难者默哀一分钟。
本次研讨会吸引了来自30余家汽车制造公司冲压部门、汽车冲压件制造公司以及其它相关企业的50余名的代表参会。本次会议的顺利召开得到了东风模具冲压技术有限公司、神龙汽车有限公司、东风汽车模具有限公司、东风本田汽车有限公司的大力支持，在此，谨代表冲压委员会表示衷心的感谢。
13、 2008年中国锻压协会封头成形行业年会

2008年中国锻压协会封头成形委员会行业年会于6月24～26日在西安召开，参加会议的单位有46家，代表66人。会议由中国锻压协会副秘书长、封头成形委员会干事长齐俊河主持。会议首先由中国锻压协会副理事长、杭州杭氧封头有限公司总经理李天林做了重要讲话。李总肯定了委员会所做的工作，指出封头行业近几年形势很好，万吨压机、九米、十米旋压机相继投产，其经验和精神值得大家学习。同时大家还应看到不足，其一是人才危机，其二是要把质量管理抓紧、抓牢，保证产品质量。接下来由陕西雁塔封头管业有限公司董事长杜学孔讲话，杜总指出委员会为行业企业之间交流提供了很好的机会和平台，为行业的发展做出了很大的贡献，并祝大会圆满成功。封头成形委员会干事长齐俊河做了第五届执行委员会工作报告，就2007年工作总结和2008年工作计划向与会代表做了汇报，指出了所做的各项工作和存在的一些不足，希望大家多提宝贵意见，以促进委员会的工作，更好地为行业服务。此次会议还安排了2场讲座，一是合肥锻压机床有限公司做的关于封头压机的，另一场是无锡市前洲东阳设备厂做的关于封头旋压机的。会议代表还就封头行业标准、行业竞争、行业发展等问题进行了交流和探讨。会后代表们参观了陕西雁塔封头管业有限公司，并就感兴趣的问题与雁塔公司的领导进行了交流。

通过此次会议代表们了解了行业的一些新情况、新问题，并就封头行业企业间的信息沟通、竞争等进行了交流和探讨，起到了互相学习、促进的作用，这对委员会以后的开展好工作具有很好的推动作用，更有利于行业的发展，会议取得了圆满成功。

14、 2008年模具及润滑研讨会

2008年模具及润滑研讨会于2008年7月3-9日在吉林省长春市名人酒店召开，来自全国各地73家企业105名代表参加了本次会议，由于本次会议为技术性会议，参会代表都是来自各锻造企业的副总或技术负责人，其中，江苏、辽宁、山东、河北、河南参加人员要多于其它省市。本次会议的主题：从模具生产、使用过程的每个工艺、环节着手，深度挖掘提高模具寿命的潜力。

7月6日的会议由中国锻压协会网络部主管吕洪亮先生主持，中国锻压协会副理事长、一汽巴勒特锻造（长春）有限公司副总经理兼党委书记张瑞卿先生代表协会向各位代表的光临表示感谢，中国锻压协会秘书长张金先生出席了开幕式并作了精彩讲话。本届会议赞助商代表长春一汽四环脱模剂有限公司刘忠先生对大会的召开表示祝贺。随后，根据安排，上海晋博机电有限公司总经理杨国彬先生、机械科学研究总院先进制造技术研究中心褚作明研究员相继作了锻模方面的综合性报告。上海博优、壹胜佰模具钢等7家公司也为与会代表做了精彩报告。

7月7日代表对长春一汽四环脱模剂、长春一汽锻造、长春一汽模具工装车间、长春宏达锻造进行了参观。在一汽四环脱模剂，韩方人员当众将润滑剂原料放入嘴里以示其环保特性；而在一汽锻造和长春宏达，代表纷纷止步于各个设备前仔细参观，几次劝说方才离开。

本次会议无论从报告、讲座还是企业参观可听性、可看性都非常高，与会代表在会议过程中表现出很大的参与热情。由于技术人员在企业中处于一个比较重要的位置，平常参会、交流的机会很少，因此，我们将把这个会议常态化，两年一届，力求做成模锻行业技术人员的交流平台。

  
15、 节能减排行业调研

中国锻压协会于2007年11月至2008年7月组织上海、武汉、重庆、瑞安、河南、西安、北京、无锡、山东地方锻造协会秘书长及中国锻压协会有关专家对锻造行业的节能减排和节约材料等情况进行了调查。

本次调查涉及全国13个省和3个中央直辖市，结合锻造行业的特点及区域分布情况，选择有代表性的分别属于国有（含军工）、股份、民营和中外合资锻造企业共计96家进行了现场调研。

调研的主题是响应国家节能减排号召、落实国务院制定的相关方案，对机械工业高耗能耗材行业进行调研，以便更好地具体实施工作。在调研的基础上，中国锻压协会整理编写了《机械工业推进节能减排工作的途径及政策研究－锻造行业分课题研究报告》。

16、 赴美参加第19届国际锻造会议      
中国锻压协会成功组织了67人的中国代表团参加了2008年9月7-12日在美国芝加哥举办的第19届国际锻造会议（19th IFC）。
      三年一届的国际锻造会议始于1953年，迄今已有45年的历史。19th IFC共分为行业报告与技术讲座、企业参观、展览展示等3部分。会议共吸引375名代表参加，分别来自阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、智利、中国、捷 克、法国、德国、印度、以色列、意大利、日本、列支敦士登、墨西哥、俄罗斯、斯洛伐克、斯洛文尼亚、南非、韩国、西班牙、瑞典、瑞士、中国台湾、土耳其、 英国和美国等27个国家和地区。展览展示共有38家世界知名企业，包括我们中国企业比较熟悉的Lasco、舒勒、科迈特、应达、美国减震、隔而固、美国国民机械、Presstrade、SMS、汉默等公司参加了展出。
会议期间，代表团成员通过报告与讲座、企业参观、展览展示等活动，了解和收集了国际间同行业的信息资料，在友好、活跃的气氛中探讨合作新领域，推进商务洽谈和技术交流；并且拜会了老客户，结识新朋友。 关于本次会议的主要内容总结如下： 
（1）美国锻造业发展趋势
  Weber Metals Inc. 主席，美国锻造协会副理事长-Rick Creed先生。

主要讲了北美的经济和北美的锻造行业的市场趋势。北美经济的衰退主要是由于银行信用体系、失业率增加、高油价、通货膨胀、消费不稳定等造成的。北美的锻造行业在过去十年中发生了重大的变化，随着经济、市场变化和竞争的加剧，锻造行业变得更加的全球化，技术革新、增强合作的需要更加强烈。虽然北美锻造业面临很大的竞争和挑战，但他的潜在市场和机遇还是增加了。
（2）如何通过模具润滑来提高锻造生产力
美国Acheson ColloidsCompany公司-Dale Hutchinson先生。

模具润滑过程包含四个基本要素：模具润滑剂、稀释控制、使用和润滑机理。知道这四部分的关系，锻造企业就能够有效地提高锻造的生产力。为了使企业通过运用锻造润滑剂获得最大的效益，正确的稀释是必不可少的，来自润滑剂企业的适当的技术支持和指导实际使用也是保证你锻造生产力提高的要素。
（3）锻造车间自动化-锻造过程中机械手的应用
美国Rimrock Corporation公司-Mark Rickert先生。

这个讲座主要讲述了工业机械手在锻造生产过程中的应用。听众将对机械手的技术和商业标准有了一个全面的了解，从而为投资这种灵活的基于热锻生产的自动化机器人提供了决策帮助。


（4）繁荣的钢铁业-现实和幻想
World Steel Dynamics公司-Peter Markus先生。

讲座从全球的GDP分析、信息革新和全球的钢铁需求概况讲起，谈到世界钢铁业未来十年将和世界经济同步发展，并且从2002年开始，钢铁业将保持25年的高需求状态。钢铁企业的决策者现在不仅需要正确的作出决策，还需要尽快地做出决策。成本竞争越来越严酷。为了防止在钢铁价格上的冒险，钢铁企业的买卖双方都需要采取积极的态度。
（5）中国锻造业发展趋势
中国锻压协会-张金先生。

由于近年来的通货膨胀、人民币升值、劳动力成本增大、国家的节能减排政策、钢材等原材料价格的上涨等，中国的锻造企业的利润越来越微薄，很多的中小型锻造企业面临着整改和关闭的压力。随着中国工业的发展，中国锻造业面临着很大的挑战的同时，也面临着很大的机遇。我们需要通过下列几方面来提高竞争力：缩短生产周期、增加产品附加值、加强供应商和客户的合作、加强 同行业间合作与交流等。


（6）锻造过程中有限元模拟技术的新发展
法国Transvalor 公司-Etienne Wey先生。

在锻造工业设计和改善产品质量过程中运用模拟技术已经被广泛的接受，模拟还被应用于降低成本和缩短模具制造周期。FORGE3模拟软件是基于有限元技术之上的，包含自动网格化、平行处理、错误控制和多体同时模拟运行。通过锻造和金属成形的多个案例，我们能够对模拟对象有更清楚地了解，提出合理的解决方案。 

（7）锻造工艺模拟技术应用，改进锻造工艺和模具设计，提升效率

美国俄亥俄大学-Taylan Altan教授。

锻造行业的竞争主要来自于生产过程和材料两个领域。通过锻造过程模拟研究，可以确定恰当的锻造流程。文章通过控制臂、前梁、转向节等锻件的模拟成形的案例分析，证明了通过有限元模拟技术的应用，可以有效地改善材料的利用率，生产上述三种锻件，材料利用率分别提高了19%、 2.58-7.59%和12%。另外，热处理过程也可以进行模拟优化，通过采纳模拟结果，可以有效地控制表面处理时表面碳化的深度或淬火组织结构。有限元素模拟技术可以对锻造成形方法进行研究，确定合理的锻造工艺。而且通过模拟也可以寻找到改善模具寿命的方法，预测锻造件微观结构，验证证锻造过程是否合理正确。因此，运用有限元模拟技术可以有效地提高企业的竞争力。


（8）印度锻造业发展趋势
印度锻造协会会长-Vidyashankar Krishnan先生。

印度是一个新型的制造业中心。锻造产业中65-70%的产值来自于大中型锻造企业。目前印度锻造行业大中型出口企业有400家，直接或间接雇员200000人，出口额30亿美元。预计印度汽车配件在2015年产值将达到300-400亿美元，出口在200-250亿美元，锻件的产值在60亿美元左右。
（9）现代锻造厂的感应加热技术

美国应达公司-Valery Rudney先生。
过去30年中，感应加热在锻造车间中的应用越来越普遍。讲座介绍了锻钢发展和锻造温度的选择；锻件的复杂性和感应加热技术的理论发展和实践验证；新型的感应器结构及其设计；均匀加热的需求以及普遍的错误看法；现代感应加热炉的快速启动。
（10）金属成形设备的变革和新发展
德国SMS Meer公司-Dieter Blom先生。
主要介绍了SMS Meer公司设备和技术的最新发展。内容有世界上最大的螺旋压力机SPKA22400的建造情况（这台压机最大压力为35500吨），以及新的锻造设备和最新的自动化设备等。
（11）欧洲锻造业发展趋势
欧洲锻造协会副主席－Erwin Peddinghaus先生和Jose Yudego先生。
欧洲锻造行业共有近700家锻造厂和78300名雇员。 大部分企业都是私有企业，其中一半企业的雇员不超过50人。主要的客户是汽车业、机械工程、铁路、船舶、航空等，每年的锻钢产值为600万吨。目前汽车市场的发展趋势为：OEM合并、全球化、高科技汽车的增加、环境压力（欧洲二氧化碳排放新标准）；欧洲锻造行业发展趋势：利润率低、锻造行业合并、价格降低的压力增大、锻件进口增大、锻造向东欧转移、金融融资困难。技术发展趋势：模拟软件的应用；热锻、冷锻设备变化不大；新材料使用以降低重量；提高生产质量来降低检测成本；从原材料起分析产品成本。
(12) 伺服驱动压力机
德国舒勒公司－Joachim Roske先生。

伺服驱动技术为冷锻和热锻成形提供了优化的可能，同时为改善模具寿命、方便工件传输创造了条件。伺服驱动技术应用可以对压力机运行周期和运动曲线进行调节，从而方便成形、准确施加力能、同时也有利于使模具受力合理、便于调节辅助设备运动，其结果是提高模具寿命、改善锻件质量、增加锻造成形过程的可靠性、提升锻件生产率、大大降低生产成本。

(13) 辊锻和楔横轧预成形的新概念

德国Lasco公司-Michael Gill先生。
随着锻造成形工业的日益发展，计算机控制的自动化锻造生产线已得到广泛应用，如何更进一步提供优质锻件和有效利用原材料在锻造行业中显得越来越重要。因此，在预锻中如何合理分配金属显得十分重要。LASCO公司为了满足市场的需求，自行研制了具有先进理念的辊锻和楔横轧制坯设备。通过这些设备进行制坯，杆类锻件材料可节约66%，锻造连杆材料可节约67%。新理念的关节技术有：旋转辊分立驱动马达、轧辊间隙可调，设有自动换模装置，温度－压力可控。


(14) 热锻在线检测系统
OG Technologies公司- Tzyy-Shuh Chang先生
最近5年中，各类先进的照相技术被应用到了热成形中。通过在线检测可以减少飞边消耗，也可以改善生产率。报告中列举了几个在线检测的例子，并对检测结果和实践进行了消息介绍。应用信号分析技术可以揭示模锻成形过程中模具和坯件的相互作用情况，采用原型检测技术可以成功地区分出检测点的区别。
(15) 深冷处理对锻造模具寿命影响

Comtes FHT公司- Pavel Suchmann先生。
零度以下，对钢进行处理发现钢的特性有积极变化。尽管目前还没有完整的理论依据，但对冷作模具钢，往往都会采取低温处理。在淬火中，材料被冷却到-80℃，用来消除微结构中的残留奥氏体。这个处理增加了材料的硬度和抗疲劳性。另外一个低温处理是深冷处理，这样可以完全消除残留的奥氏体，碳元素在形态学上也有积极的响印，从而强化了材料特性。另外，通过深冷处理也可以改善模具钢的耐磨性。这个讲座主要描述了通过深冷处理对模具寿命的改善情况。模具在耐磨性、抗拉强度、金相学检验、热化学处理方面都有很好的改善。

(16) 联合表面处理提高锻造模具寿命
意大利A. Benevenuta & C.公司- Liviio Marietti先生。

模具寿命是锻造企业的一个主要的成本因素。提高模具寿命是锻造业的一个重要目标。本报告集中介绍了激光和氮化两种模具表面处理技术的结合。
(17)锻造模具材料新发展
德国Bohler-Uddeholm公司- Patricia Miller先生。
为了在锻造过程中降低模具成本，对新型模具材料的开发和探讨相关加工工艺显得非常重要。这个讲座通过介绍几个主要材料的特性，显示了模具钢需要的发展压力。这个讲座为此介绍了几种新的合金和这些合金的应用效果。

(18)日本锻造行业发展趋势
日本锻造协会会长 -Masahiko TAKEUCHI先生。
日本锻造行业发展面临产品升级和减少CO2的排放量的压力。在全球联盟方面，稳定锻件产品价格和稳定的全球化质量标准对日本锻造企业来讲显得非常重要。


(19)最新冷锻技术发展介绍

Yamanaka 工程公司- B.K. Choi先生。
通过几个锻造例子，阐述了只有有效地应用计算机技术才有可能提升锻造水平。在冷锻方面，我们需要不断开发生产形状复杂、精度高的锻件。我们也需要不断地开发应用新材料和和新工艺的，不断满足用户对质量和品种的需求。在冷锻方面，优化模具结构和质量，改善模具寿命显得非常重要。
(20)新型锻造微合金钢

RWTH Aachen大学- Barbara Zeislmair教授。
这个讲座通过对两种标准材料30MnVS6和 35MnSiVS6加入Nb和减少V的表现，来研究Nb和V对锻钢中珠光体和贝氏体的影响；同时通过对30-Nb3V，30-2NbV，38- Nb2V，38-2NbV的研究来模拟不同合金的成形阶段。通过对不同合金的锻造后发现，30-Nb3V，30-2NbV有很好的冲击性；38- Nb2V，38-2NbV的极限抗拉强度范围较大。


(21) 锻造微合金钢

美国Colorado School of Mines 公司- Chester J. Van Tyne先生。

在锻钢中增加V和Ni能够改善锻钢的机械性能。这些微合金元素的分解过程需要在锻造过程中和锻后处理时予以控制。在讲座中提高了两个关于改善锻钢特性的例子，第一个例子是通过Ni来控制奥氏体结晶，从而增加锻造齿轮碳化成分的抗弯曲疲劳极限；第二个例子是通过V在碳钢中产生铁素体晶体来改善心轴的冲击特性。


(22)微合金钢在热锻中的广泛应用
法国锻造协会 - Fabrice Chevaleyre先生。
能源价格上升、材料涨价、环保压力加大，迫使钢铁生产商、锻造企业和用户共同合作来开发新型的钢材，满足节约模具成本和降低锻造成本的需要。实践证明，采用微合金钢锻造可以大大节约锻造成本。


(23)曲轴锻造技术
Nissan 汽车公司- Shinichirou Fujikawa博士。
随着汽车工业发展，锻造业发展很快，一个汽车中大约 10%是由锻件构成的。这个讲座主要介绍了曲轴的技术发展，采用自动化压力机锻造生产线使曲轴的生产力大规模的提高。V钢（微合金钢）的应用大大降低了生产成本，缩短了曲轴的供货周期； 计算机辅助技术的应用大大的降低了模具设计和制造的周期，缩短了曲轴的开发时间，模拟技术也有效地优化了锻造过程，提高了材料利用率和模具的寿命。


(24)丰田汽车铝合金锻造线
日本Toyota 汽车公司- Hirokazu Morishita先生。
为了保护环境，全球的汽车工业都在致力于降低CO2的排放。一个主要的问题就是降低汽车的重量。这就是丰田汽车开发简单、轻便、紧凑铝合金锻件生产线的原因。


17、 建立中国机械中等专业学校

作为中国锻压协会第二个实体运作的项目，于2007年12月开始调研工作，韩木林副秘书长亲自带队对合作方进行接触和考察。在经过多方面比较和考量后，于2008年3月底正式确定了联合办学的合作伙伴—泰州职业技术学院（以下简称“泰职院”）。

2008年5月30日第一次股东会议及董事会。股东会议上确定了董事会成员、监事以及董事会权力与义务。董事会上通过了校长和执行副校长的任命、通过了《中国中等专业学校章程》，同时明确了几点学校日常工作的注意事项。

2008年6月18日揭牌仪式。邀请了当地省、市相关的诸位领导以及协会的名誉理事长、原机械部部长何光远等领导以及企业的代表一同参加。仪式上各位领导的讲话都表达了对该学校成立的美好祝愿及殷切的希望。

2008年9月12~15日召开了首次专业课拟聘教师沟通会。商讨专业课大纲、交流教学思路及深度等。2008年10月15~16日第二次教师沟通会。以短训班授课内容和教材为主题进行任务分配和布置。2008年10月23日开学典礼。同样邀请了当地的相关领导代表参加，并同期举办了作为协会人才培养培训基地的首期短训班。百余名企业学员一同参加了开学典礼，并派代表发言。表达了对锻造行业的热爱，为在校生树立了良好的榜样及明确的学习目标。

下表是学校在校学生和目前师资配备的情况：

	高中班人数
	初中班人数
	企业定向培养学生数
	师资总数

	48
	40
	29
	10.5


学校的日常管理工作主要在执行副校长的监管下实施。目前学校有教学楼一栋（含教师办公室两间）、宿舍楼一栋（300人住宿）、篮球场一个、行政办公室五间（设在泰职院行政办公楼内），学生餐厅和图书馆共享泰职院的资源。学校制订了各项管理制度来规范和约束学生的行为，还定期举办各种文娱竞赛活动，来丰富学生们的课余生活。从专业教学方面，各位教师们更是尽职尽责，与学生同住在宿舍，随时随地地对学生进行管理，并关心他们的生活、与他们交流思想。

18、 赴美参加第十六届国际金属成形会议

三年一届的国际金属成形会议如期于2008年9月14-17日在美国密歇根州的Grand Rapids召开，中国锻压协会组织了18人的中国代表团参加。该国际行业会议是以国家为组织单位，中国代表团作为世界制造工业的生力军，得到了世界各国与会代表的关注。我国参会代表不仅广泛接触到世界同行业的管理者，还在国际外交平台上联系和展示了中国企业形象。会议主办方安排了丰富的活动形式，如商务晚宴、各国行业报告、新技术讲座、企业参观和小型展览会等，内容充实，风格独特。

国际金属板材成形联盟委员会（ICOSPA）是由美国、法国、英国、德国、荷兰、比利时、日本七个国家的金属成形协会为主体组成。该委员会每三年举办一次国际金属板材加工会议，由七个委员会成员国家轮流承办，是国际金属板材成形行业的"奥林匹克"盛会。今年在美国召开的第16届国际金属成形会议，共吸引了来自加拿大、中国、法国、德国、印度、日本、荷兰、英国和美国的代表400多人参加。

第一天会议主题：世界经济——对金属成形行业、企业及我们自己的冲击

与会嘉宾是美国前财政部部长、现克莱斯勒大股东赛布鲁斯（Cerberus）资本管理公司董事会主席约翰-斯诺（John Snow）和ASIMCO技术有限公司总裁兼首席执行官Jack Perkowski先生。来自ICOSPA两个理事协会，带来题为“法国汽车行业供应商的行业研究结果”和“荷兰转包行业下的专业采购”的行业报告；

第二天会议主题：金属成形行业的世界市场——产品、设备等


与会嘉宾是丰田汽车发动机公司管理层及北美丰田发动机高级副主席Gary Convis（前任肯塔基州丰田汽车制造厂主席）和Cascade机械的主席兼首席执行官Fred Keller。来自ICOSPA两个理事协会，带来题为“从技术创新的角度分析德国金属成形商业前景”和“英国金属成形行业和环境是威胁还是机遇”的行业报告；

第三天会议主题：世界金属成形行业的创新发展——未来发展趋势的展望

与会嘉宾有Steelcase公司的主席兼首席执行官Jim Hacket；（曾在2007年4月《哈佛商业回顾》上发表“准备好完美的产品上市”）和Autocam公司主席兼首席执行官John Kennedy。来自ICOSPA两个理事协会，带来题为“日本高强度钢的技术发展情况”和“美国面临的金属成形行业人力资源问题”的行业报告；

会议安排了四条参观企业的路线，共八家美国金属成形企业，分别是：

◎路线A
 

①Trans-Matic公司，该公司在中国有制造基地，创迈精密金属成型（苏州）有限公司为中国乃至亚洲的客户提供精密金属拉伸冲压产品。自2006年开业以来，随着产能和技术的不断提高，创迈（中国）工厂正在持续稳定地快速成长。

 创迈精密金属成型（苏州）有限公司利用拉伸冲压技术，能够在以下领域为汽车工业提供服务：制动器、燃料输送装置、安全气囊、氧传感器和其他传感器市场。除汽车工业外，我们的拉伸冲压技术服务范围也涵盖五金锁具和制冷压缩机市场。

拥有一系列不同吨位和尺寸规格的拉伸设备，能够满足不同客户对于拉伸冲压产品的需求。创迈中国工厂的拉伸设备能够冲压落料直径高达101.6mm，成型高度最大为79.4mm的拉伸件。这些设备的吨位介于25吨到300吨之间，并具有多达18个工位，能够针对不同的拉伸产品提供个性化的解决方案。

②Haworth公司，成立于1948年。总部在美国密西根洲的荷兰市。19世纪80年代开始走向国际，在北美、欧洲和亚洲开展业务。年销售额为20亿美元，全球共有46家制造和装配工厂，8000名员工，600多家经销商，产品远销120多个国家。1997年在中国上海成立海沃氏家具（上海）有限公司，总投资为4000万美元。同时，还设有上海展示中心，北京、广州、成都和香港办事处。

该公司是一个世界领先的办公家具和适应性工作空间，包括：可升降地板、可移动墙、家具、座椅、储柜，的设计和制造商。除了更加贴近用户和经济性以外，他们也注重可持续性和负责任的选择。Haworth打造出一个致力于卓越的客户服务、具有环境责任和提供系统工程的企业文化。

现场参观了辊压、钣金、冲压、成品和装备生产。 

◎路线B
 

①Grand Haven Stamped Products公司，该公司生产的产品将越来越重要，将复杂的机械、电子和装饰元素产品进行了良好的结合，产品涉及交通领域有关监控、分析、通讯和控制的各个方面。

②Shape公司. 引领世界汽车和工业零部件制造发展，是世界高端辊压成形专家级企业。30年的发展，已经将企业创新的理念、愿景、对用户的承诺和市场表现溶为一体，在当今艰难的全球市场环境下鹤立鸡群。

◎路线C
 

①GR Spring & Stamping公司， 领导世界品质的制造商，专营固定座位、可伸缩和露天座位。在行业中有着最广泛的产品解决方案，公司能满足您对所有设施，包括会议室、礼堂、艺术馆、露天运动场和竞技场的特殊需要。

②Irwin Seating公司，是一家常规冲压件制造商，是弹簧生产和高附加值组件制造的优秀企业。他们不断创新，坚持采用先进制造工艺、忠实合作伙伴。他们的企业目标是：“在我们所做的方面做到最好”。

◎路线D 

①Pridgeon & Clay公司， 成立于1948年，总部设在美国密西根州大瀑布市。全球职工1300多人，在大瀑布市的制造工厂35000平方英尺，配送中心103000平方英尺，研发中心32000平方英尺，培训中心3200平方英尺。另外，该公司在美国还有一个工厂，在墨西哥有一个制造工厂，在波兰有一家制造工厂，在匈牙利有一个制造工厂，在德国有一个工程技术服务中心，在中国有一个工程技术服务中心。中国的服务中心为上海普雷根和克雷有限公司。

该公司是一家产品多元化的冲压、精冲零部件制造和供应商。主要服务于汽车行业。

现场参观了多种不同的加工工艺，包括精冲、板厚达16mm的大型普通冲压、压力达1200t的级进模冲压、压力达1500t的多工位冲压线和其它加工生产。

②Steelcase公司成立于1912年，总部设在美国密西根州大瀑布市，原名为金属办公家具公司，主要生产文件柜和保险箱。1954年更该为现名。1998年在纽约上市。2001年成为美国财富500强之一。公司通过近900个独立运营的经销商和全球约14000名员工服务全球的客户。2007财政年度的总收入为31亿美元。

在中国设有一个制造工厂：世楷家具（深圳）有限公司；两个贸易公司：世楷贸易（上海）有限公司及其北京分公司。并在上海和北京两地设有展示中心。

该公司是一家全球领先的办公家具制造商，通过提供产品、服务和对人们工作方法的培养，帮助人们在工作中享受更好的工作体验。公司服务内容包括阔设计、制造、摆放和使用培训等。

现场参观了高水平的冲压和成形生产、精益管理系统、辊压成形单元和可视管理墙。

今年由美国金属成形协会（PMA）主办的会议成功召开，特别是中国锻压协会组织的中国代表团倍受关注，这与协会前期所作的宣传、组织、服务和协调工作有密切关系。在这方面，中国锻压协会将继续组织国际交流活动，加强国际合作，协助企业了解国内外行业水平，开阔视野，推动创建中国金属成形行业的世界品牌。

19、 第二届大中型自由锻研讨会

第二届中国大中型自由锻研讨会于2008年9月20日至22日在北方工业重镇黑龙江省齐齐哈尔市成功召开。会议云集了全国各地147家企业257名代表，规模超过首届会议。本次会议的主题是：做大中型自由锻件的生产强国。

9月21日会议由中国锻压协会网络部主管吕洪亮先生主持，中国锻压协会常务副理事长兼秘书长张金先生、齐重数控装备股份有限公司总经理赵跃臣先生、北满特殊钢有限责任公司常务副总经理王会民先生、中国第一重型机械集团公司水压机锻造分厂总经理王宝忠先生、中国重型机械工业协会大型铸锻件分会秘书长刘文先生、瓦房店轴承精密锻压有限责任公司副总经理葛延翥先生、中国锻压协会顾问燕山大学高新教授、中国锻压协会专家库首席专家太原科技大学郭会光教授出席了会议。张金秘书长、高新教授、王宝忠总经理还为代表提供了精彩的讲座。

本届会议还邀请了意大利达涅利冶金设备有限公司、青岛华东工程机械有限公司、安阳锻压机械工业有限公司、天津市天锻压力机有限公司、北京宁远兴达技术开发有限公司、哈尔滨中航锻造技术开发有限公司在大会上介绍其产品。

本次会议的亮点——绝强参观，在9月22日，与会代表乘坐7辆大巴参观了齐车集团宏兴锻业有限责任公司、中国第一重型机械集团公司、齐齐哈尔北方锻钢制造有限责任公司、齐重数控装备股份有限公司。三大企业的参观让参会代表亲身感受到了东北自由锻基地的风采、感受到我国重工企业的特色、感受到我国的生产实力。

本次会议在一场场精彩的报告、讲座及绝强企业参观中圆满结束，企业聆听到了有助发展的策略及思路。这一次难得的行业交流必将为我们自由锻行业的发展奠定扎实的基础。

20、 参观第二十届欧洲金属板材展览会（EuroBLECH2008）
为了解金属板材成形行业的最近进展，向国际同行宣传中国国际金属成形展览会（MetalForm China），中国锻压协会再次组团参加了2008年10月21-25日在德国汉诺威举办第二十届欧洲金属板材展。一直以来，EuroBLECH展览会是冲压和钣金行业最好的展览会，每隔两年，来自全世界的专业人士汇聚在这里，展示、交流和分享最新的技术进展和未来的行业走势。

主办方会后公布了统计数据：本次展会净展示面积87,700平米，共有展商1520家，来自38个国家，同时观众694,000名，来自70个国家。根据现场的情况看，上述数据是可信的。那么这次展会有什么看点呢？我们粗略总结了一下，供同行参考：

激光应用是EuroBLECH连续多届主推的亮点，本次展会也不例外，共有64家公司展出激光方面的产品：包括中国熟悉的通快、百超、天田、BLM、FINN POWER、MAZAK、LVD、MOTOMAN、普瑞玛、萨瓦尼尼、舒勒、ROFIN以及不太熟的CLOOS、Baykal、ADIRA等公司展示了各种激光设备，其中包括大约40台大功率的激光切割设备。

激光焊接和切割主要应用在汽车行业，最适合加工厚度2mm的板材，有资料表明欧美发达国家的汽车零部件有50％－70％是激光加工完成，从最近的趋势看，对于中厚板切割，激光切割也能很好地完成。激光焊接成为大汽车厂的标准工艺，它将不等厚度和不同材质的板材紧密焊接在一起，既可以保证受力部分有足够的强度，又可减轻不必要的重量，提高了车身的钢性和安全性，同时也降低了噪声。但是激光焊接的缺点也很明显，即投资巨大，非中小企业能够承担，对工件的装备精度和定位精度高，否则就容易出焊接缺陷。

为了弥补上述缺陷，本次展会推介了日趋成熟的激光－电弧混合焊接系统，该系统对单纯的激光焊接和电弧焊接进行了扬长避短，用激光束有效地控制和稳定电弧，减少了热量的使用，使焊接速度更快（有的速度提高达60％）、更稳定，焊缝可以更大、流动性更好，焊接的金属厚度更厚，金属性能也更佳，这样中小企业的投资也变得合算了。混合焊接的机器人在快速发展的运输和能源行业运用很广泛，尤其是风电和管道输送线等大零部件焊接领域。

激光切割应用了多年，技术相对成熟，它最近新发展则主要在将激光加工集成到其他的加工领域。目前一个显著的例子是由来自6个国家30家企业和科研院所组成一个合作机构，启动了一个名为PROFORM的研究计划，目的是综合辊压成形、激光和电磁成形三项技术形成一种新的辊压成形技术，主要用来生产汽车底盘和车身零部件。

辊压成形相对于传统的拉深技术，有灵活性高和投资低的特点，适合目前汽车行业车型变化快、零部件批量少、种类多、生产响应时间短的特点。但是高强钢在车身的应用越来越多，使用传统的辊压成形技术，意味着要调整和增加相应的装置来提高成形压力和防止成形后反弹。

加入激光和电磁成形技术之后，用高强钢生产新的零部件的时候，没有必要开发整套的辊压模具了，具体是怎样实现的呢？根据笔者搜集的资料理解，激光在新技术中的应用分为两种，一种是激光辅助成形，可用于V型折弯、线材拉伸、辊压和深拉伸工艺中，具体到辊压成形工艺的应用，就是在辊压模具成形前，用激光束对即将变形最显著的狭窄区域加热，改变板材的塑性能力，减少模具成形的压力；另外一种是应用激光直接成形，把不聚焦的激光束照射在板材上，通过加热（但是不会使材料熔化）产生的内应力成形折弯，这个过程和广泛应用于航海工业中的火焰弯曲工艺相似，整个过程不需要借用任何外力，其最显著的优点就是成形之后不会有任何反弹。这项技术对精确控制激光的能力相当高，只有这样，才能控制成形过程中的各种参数，生产出想要的形状。

激光在板材加工的另外一个应用就是用激光覆熔金属陶瓷表面，例如在非常薄的板材表面镀上一层0.1-1.2mm的膜，提高表面的耐磨性能，同时降低表面粘附力。目前正在研究何种程度的镀膜不会引起板材的翘曲。

此外，激光不仅仅用来加工零部件，还用来修整模具，改善模具的表面质量。为了降低重量，铝材和高强钢大量应用于各种结构件。在剪切的过程中，这些材料会给模具造成巨大磨损和粘附性磨擦。用激光散射镀膜，例如给剪切模具镀二氧化锆膜之后，可以延长模具寿命。

总而言之，激光在金属板材加工的应用越来越广泛，朝着降低成本和提高生产效率的方向发展。

伺服驱动在压力机上应用的设想很早出现，是日本人将其发扬光大，称之为压力成形加工行业的一次新的革命。在2006年的展会上，伺服驱动的冲床还主要是日本会田、小松、天田、山田、村田、台励福等亚洲企业孤芳自赏，欧洲只有少数压力机企业如BRUDERER、ARKU、LVD、DREHER展示了这方面的应用，其他的还主要是在压力机周边设备上有一些零星的展示。

但是在这一次的展览会上，印在压力机和自动化设备身上醒目的“SERVO”字样比比皆是，伺服驱动和控制产品覆盖压力机、折弯机、管材及线材成形机械、旋压机等多个领域。除了上述的企业自外，我们熟悉的舒勒、法格塞达、济南二机床、FINNPOWER、AP&T、MOTORMAN、MOSSINI等企业也都有成熟的伺服驱动产品展示，至于中小型压力机和周围自动化设备的企业不计其数。舒勒的伺服压力最大已经做到了2000吨，最快打击速度达到了110次每分钟。荷兰一家名为SAFAN公司生产的伺服折弯机、剪板机做得如同艺术品一样精美，机身的动力部分透明，可以看见电机和驱动装置的工作情况，整个工作过程赏心悦目。对于伺服驱动这一变革，主办方的展品名录都还没有作出反应，因而无法确切统计有多少企业介入伺服驱动技术。从现场的展示情况可以确定无疑，伺服驱动技术已经被广泛认可和应用。

那么伺服驱动的优点究竟在哪里呢？根据日本锻压机械工业协会前秘书长中原洋一先生在最近和中国锻压协会合作出版的《冲压加工的变革－现代冲压技术生产要点》一书的总结，伺服压力机的出现是为了相应如下几个方面的变化：加工的原材料多样化、加工工序多样化、模具构造多样化、产品小批量和多样化、用户个性化加工系统兴起。这些要求转化为技术的要求就是：尽可能加快滑块与零部件非接触的运动时间，即缩短非压力作用时间，同时延长压力作用时间，即放缓滑块和材料接触的速度，并在下死点保压一段时间，以达到减少材料应力，防止变形回弹、延长模具寿命的目的。此外压力机还要保持足够的打击能量，能与数控系统结合起来，方便设置加工程序。这些是传统的压力机不能满足的，因为传统压力机只要求机身有足够的钢性，滑块长时间地精确地往复运动，对模具之间的材料施加压力就可以了，它的工作曲线是固定的，行程和速度不可调节，完全没有考虑柔性生产的概念。

伺服压力机的出现则很好地满足了上述需求，它将传统压力机上的飞轮、离合器、刹车部分置换为伺服电机直接驱动，可根据不同的生产需要设定不同的行程长度和速度。它最为神奇的是即使滑块速度很慢，滑块的打击能量和扭距依然能保持不变，这个特点，使得滑块可以在包括下死点在内的任何地方停止、保压，尤其和材料“软接触”和下死点停留，极大地缓和了材料内应力，配合伺服压力机标配的线性光栅尺，最终能生产出类似精冲效果的高质量零部件，精度最高可达到微米级，可防止毛刺和撕裂等故障出现，节省去毛刺、点焊、模内攻丝等后续工序；模具受冲击小，使用寿命延长；此外，伺服压机还有噪音低、维护简单、节能等优点。和同等的传统机械压力机相比，有专家实证研究过，300吨的伺服压机和同吨位机械压力机在75％的公称力下持续运行，其者要节省3－4成的电能。
自2006年以来，中国锻压协会冲压委员会一直在不易余地地向业内企业推介伺服驱动的概念，一些零部件企业采用之后，生产效率得到了10％－30％的提升。目前设备领域，由于这样技术的高难度，只有少数企业生产出了样机，还没有形成批量的生产，这使得目前伺服压力的价格也是居高不下。我们衷心希望国内冲压和钣金设备生产商能够抓住这一波方兴未艾的技术潮流，研发出性价比优异的设备和辅助设备。

这回展览会共有FANUC、KUKA、MOTORMAN、REIS四大机器人巨头和其他30余家自产或者改造机器人的厂家SCHULER、TRUMPF、AMADA、FAGOR、DARLEY、GUEDEL、NORDA、PRIMA、STROTHMANN、BILSING等展示焊接、传输、激光切割、码垛、喷涂等作用的机器人，其中几个巨头展示了几台新出的7轴结构的机器人，和人的手臂的功能更为接近，完成的动作更加复杂，让人眼花缭乱。这些机器人外观漂亮、动作灵活、定位准确，具有很高的生产效率和重复稳定性。FANUC和KUKA展出了几个大型机器人，举起几十公斤的钢锭在空中挥舞，象轻盈的黄鹤在翩翩起舞，力与美得到了完美的结合。

另外这回大开眼界是，看到数百种各种结构的自动化开卷、纵横剪、送料、矫平、润滑、抓取、拆/堆垛、检测、立体仓库等周边设备。以开卷和送料设备为例，我们在现场就看到十几种结构几十规格之多，细分得非常具体，可以满足不同厚度、宽度和不同材质的板材和不同的生产速度。

这些设备的基本原理和构造大同小异，应该说不会什么惊天动地的大突破，各家制造商在细微之处的改造和优化一直没有停止，不断推陈出新，因而看起来都独具特色，乍一看，都觉得两个看起来截然不同的机器居然是完成同一个功能。一家名叫DREHER的公司生产的自动化设备能够同时满足锻造和冲压两个不同行业的需要，比较难得。

一一去实际地测试是不可能的，但是就展品的外观、内部电子元件的排列、机器部分加工的精度来看，水平确实很高。周边自动化设备多是非标的，价格甚至比配套的主机还贵，产品附加值也是相当的高。德国一家展商ARKU生产的矫平机单机就高达500万人民币，是国内同类产品几十倍的价格，真是让人感慨，这才是我们的制造业要奋斗的方向。

自动化程度高，不仅节省人力，减少工伤事故，同时也是稳定、高效生产的保证。连续自动化冲压生产线在欧美日汽车企业应用非常广泛，而中国还很少。自动化生产，并不是简单的装上送料装置这么简单，而是包含从原材料自动送进设备到产品自动流出的整个过程，需要整合模具、材料、压力机、安全性、意外情况处理、废料处理、批量、交货期、精度等各种因素，真正有效地运用起来并稳定顺利地生产，需要很多的磨人的工作去做。

过去几年随着中国人力成本提高和产品工序的复杂化，简单的自动化生产线的应用在增加，对更加复杂的自动化需求业也会越来越多。生产自动化设备的企业层出不穷，但是普遍的情况是产品的档次还不高，应用比较简单。通过沟通，我们了解到一些欧洲自动化设备生产商由于本土的加工成本太高，停止了生产工厂，只保留了设计、销售和服务部门，仅提供部分图纸和技术指导，产品散包给中国、台湾、土耳其这样的新兴工业国家和地区的同行生产，然后装上关键部件贴自己的牌子销售。这对国内企业而言，应该是一个提高的捷径。

EuroBLECH展览会的展品范围按照原材料及零部件、搬运技术、分离技术、管/型材加工、薄钣柔性加工技术、成形技术、机床零部件、连接紧固技术、模具、板材表面处理技术、工艺控制、安全环保、工厂仓储设备、数据处理（软硬件）、服务信息和交流共15大类290个的子类，可见分工之细，几乎每个展品子类都有展示，有不同的公司供选择，在液压机、激光、机器人、折弯机、剪板机、转塔冲床、辊压成形等类别有30－60家展商可供选择。

本次参展的企业主要是中小型家族型企业，长期专注在某些特定的领域，将各自产品琢磨得很精致，除了基本的性能之外，非常注重外观、安全性和易操作性，在工业设计方面应该下了很多功夫，即使外行看了也会舒服，另外样本的技术参数也非常详细，如快速换模企业Hilma的技术参数有一百多页，没有积累绝对是做不出来的。

我们这回特地留心了一下，制造各种压力机的企业有上百家之多，很多从来没有听说过，但是一看简介起码是四十年以上的历史，大部分是偏安一隅的区域性企业，在中国从来没有销售。从交谈中可以感受到，一方面他们似乎都来自发展中国家的同类产品不屑一顾，一方面又似乎警惕越来越多的发展中国家的展品，没事就转过去上上下下地打量。

现场还看到很多结构复杂的零部件，原以为工序会很复杂，其实不然，因为这些零部件是用专业的设备做出来的。例如现场有荷兰一家名为WEMO的公司一台长达十几米的设备，有矫平辊、连续模、折弯模、自动传输机械手、夹钳、甚至XY定位的移动冲头、铆接装置，远看不知道是干什么的，上前才知道这是一个全自动的柔性冲压生产线，卷料自动上去经过一系列的冲孔、折弯、翻转、铆接等工序，经过几秒钟，变魔术一样在终端吐出各种立体的钣金壳体，效率高达每分钟7－8件，这是用折弯机、剪板机和砖塔冲床组合生产是不可能达到的效率。类似生产线萨瓦尼尼和通快也都有生产。

类似的产品很多，例如目前流行的内高压成形、高强钢热成形、多工位压力机、无模成形、辊压成形、试模压力机、软件模拟、管子成形等，要是带着特定的需求前来参观，一定会有很多收获。

这次展览会中国的展商来了不少，包括大陆的济南二机床、扬力、亚威等20几家企业和台湾有台励福、senfung等23家企业，其他类似金丰、金方圆、东莞金峥也有展品由其代理商参展。济南二机床已经展出了好几届，从几个标摊到100多平米的精装修摊位，布局、宣传样本和接待方式已经完全国际化，显示这家龙头企业拓展国际市场的雄心。扬力此前一定进行了准备的充分，现场展示几台设备具有很高的水平。

来自中国大陆的观众很多，在展馆的几天，我们一直能看到三五成群的中国人，仔细地研究各种展品，并和老外热烈的交流，从这个侧面也看出中国冲压钣金零部件企业已经开始向高端市场大力迈进。舒勒、蒂森克虏伯、BRUDERER、法格等知名展商在各自的样本和新闻通讯里，对中国市场表示了积极的预期，认为中国是高端产品的一块处女地，在BRIC金砖四国中，中国的需求增长最为明显。

另外来自土耳其、伊朗、俄罗斯、波兰、印度做剪板机、折弯机的展商也看到很多，他们将是中国企业在同一层次的对手，尤其是东欧企业在吸取西欧的先进技术、以及销售和售后服务上有比较大优势。

尽管经济萧条的愁云在天空弥漫，展览会现场的订单还是达到了创记录的新高度。通快公司在会后的新闻稿中声称，在五天的时间里，共销售出190台设备，订单高达6000万欧元，超过了2006年全球经济热火朝天时的订单。看来做精、做强是抵御寒冬最佳利器。

总体感觉中国的设备企业过去几年发展很快，量的扩张很快，但是产品还是模仿吸收阶段，还没有推出真正属于自己的东西，因而还有很长的路要走。现场看到会田、天田和马扎克三家企业动辄上千平米的展示面积，装修豪华，展示的机器非常先进，风头丝毫不让通快、百超、BRUDERER、FEINTOOL这样的顶尖欧洲企业。他们的展位人头涌动，现场的工作人员主要是欧洲的白种人，看不到多少日本人，几乎想像不出这是总部在日本的企业，真希望有一天这样的情形能在中国的企业身上发生。

当然，作为金属成形零部件行业的协会，我们更关注的是如何帮助我们的零部件企业如何把产品做得更好，如何获得更好的附加值，在制造的产业链中获得更大的话语权。我们的零部件企业在这次经济危机中承载了巨大的压力，大量的订单流失。就其原因，其中一条，即我们的零部件企业即使加工能力很强，也只是做到了按照图纸能制作出来而已，独立开发设计的能力还很弱，所以轻易就被替换或者淘汰掉。而在主机厂面临是能源、降价等各种压力的时候，尤其需要有研发能力的零部件供应商来一起分担压力，这些需要来自上游的设备、模具、自动化等精通制造和工艺的供应商的通力合作。

有鉴于此，中国锻压协会将不遗余力地引进发达工业国家的展商，前往协会举办的中国国际金属成形展览会和会议上（MetalForm China）推介新产品和新技术，让更多国内的零部件和设备生产商从中获益。本次参展之后，我们已经和一些新的企业达成合作的初步意向，我们还将继续努力。也欢迎更加企业和专业人士多多参加我们的行业活动，共同振兴和提升中国的金属成形行业而不懈奋斗！

21、 赴西班牙参加第17届国际自由锻会议（IFM2008）

为了加强国际交流，引领中国锻造企业走向国际市场，中国锻压协会特组团参加了2008年11月3日—7日在西班牙桑坦德会展中心举办的第17届国际自由锻会议（IFM2008）。

IFM会议作为具有国际性影响的会议已经成功召开十六届，每三年一届。会议内容包括锻造工业的新发展、最新最先进的锻造材料、产品技术、设备管理、工厂设计、环境管理等信息，涉及软件、航空、炼钢、机械、工具、运输、海洋石油工业等领域。
本届大会共有来自中国、美国、英国、法国、德国、日本、俄罗斯、意大利、韩国、西班牙、印度、加拿大、澳大利亚、瑞士、土耳其、荷兰、波兰、捷克、朝鲜、罗马尼亚、墨西哥、乌克兰、瑞典等26个国家的518名参会代表。众多世界著名的锻造企业均已参会，如美国通用电气能源集团、阿尔斯通电力有限公司、西门子公司、德国威普克潘克有限公司、德国DDS公司、德国西马克梅尔公司、德国Saarschmiede公司锻造厂、德国布德鲁斯特种钢有限公司、美国Ellwood集团公司、韩国现代重工业有限公司、韩国斗山重工业公司、日本三菱长崎机械有限公司、日本神户制钢有限公司、日本铸锻公司、日本制钢厂、日本太平洋钢铁生产有限公司、日本大同钢铁有限公司、英国Sheffield Forgemasters公司、法国克鲁索锻造公司、意大利蒂森克虏伯特尔尼特殊钢公司、西班牙Sidenor工业公司、西班牙核设备公司、西班牙DENN -Industrias Puigjaner公司和意大利CSM公司等。

中国锻压协会本次共组织了国内20家企业的36名代表前去参会，参会企业分别来自：中国第一重型机械集团黑龙江铸锻钢制造有限公司、中信重工机械股份有限公司、太原重工股份有限公司、内蒙古北方重工业集团有限公司特殊钢厂、上海重型机器厂有限公司、天津重型装备工程研究有限公司、山东通裕集团有限公司，江苏金源锻造有限公司、南京迪威尔实业有限公司、安阳锻压机械工业有限公司、上海海威冷挤压有限公司、无锡西塘环件厂、无锡宏达重型锻压有限公司、无锡卓越锻造有限公司、重庆大发天地机械制造工业有限公司、四川民盛特钢锻造有限公司、重庆焱炼重型机械设备有限公司、天津天重车轴制造有限公司、荣海（上海）模锻有限公司和上海荣亨实业有限公司等。

本次大会共包括行业发展报告、技术讲座、小型展览会、海报招贴和企业参观等五个方面。其中，企业讲座历时3天，共80多场高质量的讲座。讲座内容涉及七大部分：市场和行业观察、钢铁制造和精炼、设施设备、锻造工艺、热处理、发电零件以及应用和质量控制。讲座内容十分精彩，会议3天自始至终座无虚席。为了使中国参会代表可以更好的理解讲座内容，中国锻压协会特安排了同声传译。

在本届大会上，中国锻压协会秘书长张金就中国锻压业的发展情况做了一个精彩报告。中国第一重型机械集团黑龙江铸锻钢制造有限公司总裁王宝忠、太原重工股份有限公司教授级高级工程师郭玉玺以及内蒙古北方重工业集团有限公司特殊钢厂科长周仲成的论文也被选为大会讲座，并在大会上宣读。配合讲座，大会还设有一个小型展览会，共有16家大型企业参展，如DDS、舒勒、PRESSTRADE、意大利TECNOGAMMA公司、西班牙SIDENOR公司等。中国企业安阳锻压机械工业有限公司也参加了本次展览会，并获得巨大的收获。

11月4日晚，主办方在桑坦德市政厅举办了市政厅接待会，桑坦德市市长出席并致词。本届大会主席Juan Blanco Tirador先生也代表大会主办方对各国参会代表的到来致以热烈的欢迎。

11月7日，全体参会代表前去参观SIDENOR工业有限公司Reinosa工厂，该工厂拥有一整套从炼钢到锻造、机加工成形件的完整大型铸锻件制造生产能力。其产品领域涉及广泛，大都是应客户需求而特制而成的。因而足以满足国防、造船、发电、钢铁工业等领域的需求。企业参观结束后，中国代表团和大会主席及主办单位人员合影留念。

在自由锻市场日益升温的今天，此次会议为我国自由锻生产企业提供了一次走向世界、充分了解世界锻造同行的绝佳机会。大会讲座如下：

第一部分: 市场和行业观察

● 欧洲大型自由锻造行业发展—德国钢铁协会，布德鲁斯/Buderus公司。

● 日本大型自由锻造行业的现状及发展趋势——神户制钢有限公司。

● 英国大型自由锻工业——英国Sheffield Forgemasters公司。

● 北美大型自由锻工业的发展趋势——Ellwood工程铸造公司。

● 法国市场前景——法国克鲁索锻造公司。

● 韩国大型自由锻工业——韩国斗山重工业公司。

● 意大利锻造行业未来发展趋势——意大利钢铁工业协会。

第二部分: 钢铁制造和精炼

● 锻钢精炼处理，电磁和吹氩混合搅拌去除钢水夹杂物研究——意大利罗马材料发展中心 、意大利蒂森克虏伯特尔尼特殊钢公司、意大利特尔尼Società delle Fucine公司。

● 钢包注流脱气法的应用——日本铸锻有限公司 (JCFC) 。

● 大铸锭浇注中的脱氢——日本制钢厂室兰工厂 。

● 170吨底浇钢锭生产核电容器的工艺及材料评价——捷克比尔森钢铁责任有限公司。

● 应用新电渣重熔（ESR）法提高工作辊质量——神户制钢有限公司铸锻钢厂。

● 低偏析电渣重熔（ESR）钢锭生产的新方法（ESR钢锭结晶过程模拟）——乌克兰巴顿焊接研究所。

● 大型钢锭电渣重熔法及化学物的优化控制——德国亚琛工大IME冶金工艺和金属回收学院、德国Saarschmiede公司锻造厂。

● 大型钢锭铸模铸造——美国Ellwood工程铸件公司、美国Ellwood集团公司。

● 大型钢锭的设计和制造——英国谢菲尔德锻控工程有限公司、英国谢菲尔德Vulcan SFM有限公司。

● 锻钢锭凝固数字化建模——日本制钢有限公司研究所、英国哥伦比亚大学材料工程学院。

● 9Cr-1Mo钢的凝固分析——日本太平洋钢铁生产有限公司富山工厂。

第三部分: 金属成型: 设施设备 
● 锻造和热处理加炉窑技术——德国ANDRITZ MAERZ Industrieofenanlagen有限公司 、德国Buderus Edelstahl公司。

● 新型40MN自由锻造压力机——德国技术大学国家材料科学研究院、德国Saarschmiede公司锻造厂、意大利Danieli & C. Breda Danieli公司。

●  63/75MN自由锻造压力机的现代化改造——西班牙Sidenor工业公司Reinosa工厂 。

● 日本强力压力机的现代化改造。锻造操作机使用大大提高工作效率——日本制钢有限公司、NKS –日本铸钢有限公司、德国DDS公司、日本Dango & Dienenthal公司。

●  新建的自由锻工厂介绍——德国蒂森克虏伯VDM有限公司、德国Unna制造厂。

●  新装70MN压力机生产发展介绍——日本大同钢铁有限公司涩川工厂。

●  165 MN自由锻造压力机的设计介绍——德国威普克液压合资公司、中信重工机械有限责任公司。

●  生产管理ERP-系统的“INFOR”功能介绍——德国Saarschmiede有限公司锻造厂、德国Infor全球解决方案有限公司。 
●  加热和锻造过程的数据收集、分析和处理经验——瑞典皇家理工学院、瑞典Scana Steel Björneborg AB公司。

●  当代自由锻造（快锻）装备和技术发展趋势——太原重工股份有限公司技术中心。

●  径向锻造系统– 设备升级和最新发展——德国GFM公司。

第四部分: 锻造工艺 

●  锻造艺术和艺术锻造——西班牙Sidenor公司-Reinosa工厂。

●  传统锻造工艺条件下日本刀具材料的碳含量变化——日本制钢有限公司、日本室兰工业大学。

●  应用有限元法进行大锻件锻造工艺设计——韩国斗山重工有限公司。

●  船用主发动机尾轴浮动模锻造工艺设计——韩国现代重工业有限公司现代工业研究所材料研究学院／—韩国现代重工业有限公司机械公司工艺设计部门。 
●  基于剪应变下的自由锻工艺创新——莫斯科钢铁及合金学院。

●  应用有限元分析模拟（FEM）低压转子盘锻造工艺的优化——德国Saarschmiede有限公司锻造厂、德国亚琛工大金属成型学院。

●  大锻件开坯过程缩孔锻合研究——韩国现代重工业有限公司现代工业研究所材料研究部、韩国现代重工业有限公司机械所工艺设计部 。

●  400kJ对击锤数控化改造，生产率高而锻件质量稳定——日本神户制钢有限公司钢铁厂钛部门、日本神户制钢有限公司钢铁厂铸锻部门。

●  新型径向锻造工艺的有限元（FEM）模拟——西班牙Sidenor有限公司Reinosa工厂。

●  柔性轴向辗环——德国亚琛工大金属成型学院 。

●  通过辗轧实现环件表面的粉末冶金涂镀——德国波鸿-鲁尔大学机械工程部门、德国波鸿-鲁尔大学机械工程部门材料工艺系。

●  轮盘和轮毂新型锻造法——西班牙Industrias Puigjaner公司（DENN）、西班牙LABEIN Tecnalia Parque Tecnológico de Bizkaia公司。

第五部分: 热处理 
●  大锻件聚合乳淬火液的应用——日本神户制钢有限公司钢铁铸锻厂。

●  大锻件先进热处理加热炉的节能技术——日本北九州铸锻厂。

第六部分: 发电 
●  电站锻件的特殊要求及其质量控制——印度Larsen & Toubro公司。

●  锻造镗孔技术在大口径厚壁无缝钢管中的应用——内蒙古北方重工业集团有限公司特殊钢厂 。

●  地热电站大直径12%Cr- 5%Ni转子锻件——日本铸锻有限公司，日本三菱重工。

●  9~12%Cr超超临界（USC）电站转子的生产——韩国斗山重工业公司研究与发展学院评价于发展小组。

●  COST FB2材料转子锻件的试制——日本铸锻有限公司、美国通用电气。

●  CrMoCoB（FB2）材料试制转子的高温特性和蠕变性能分析——意大利Centro Sviluppo Materiali公司、意大利Società delle Fucine公司。

●  欧洲发展新型高温转子材料计划COST536——德国西门子发电有限公司、瑞士阿尔斯通电力、德国Saarschmiede公司、奥地利Boehler Schmiedetechnik公司、意大利Centro Sviluppo Materiali SpA公司。

● 高铬耐热铁素体钢中M23C6碳化物和Z－相析出及其扩展行为——日本名古屋大学工程研究所材料科学和工程学院 、日本国家材料科学研究所、日本制钢厂室兰研究室、日本制钢厂室兰工厂 、日本关西电力有限公司电力工程研究开发中心。

●  高铬耐热钢时效过程中铬对碳氮化物变化的影响——日本制钢厂室兰研究室、日本制钢厂室兰工厂、日本关西电力有限公司电力工程研究开发中心、日本名古屋大学工程研究所材料科学和工程学院。

●   核反应堆压力容器一体化法兰接管段锻件研制——中国第一重型机械集团公司水压机锻造厂、天津重工业研究与发展有限公司。

●  核压力容器顶盖锻造成形技术——英国Shefield Forgemasters公司、英国谢菲尔德Vulcan SFM公司。

●  管口热形成模拟——英国Shefield Forgemasters 公司、英国谢菲尔德大学工程材料学院、英国谢菲尔德Vulcan SFM公司。

●  用于AREVA– EPR核电站主冷凝管锻件的发展——法国克鲁索锻造。

第七部分: 应用和质量控制

●  锻件超声波探伤（UT）检测的多探针自动NDT系统——韩国斗山重工有限公司、韩国斗山重工有限公司非破坏性检测部门 。

●  可靠的大型锻造转子的自动化超声波探伤（UT）检测——日本制钢厂室兰工厂 、德国CEGELEC设备和自动化有限公司。

●  加强自动检测能力，装备新型超声波设备——德国Saarschmiede公司锻造厂。

●  壳体锻造过程中的一种3D激光测量系统——法国克鲁索锻造。

●  轧辊和其它锻件激光检测和诊断系统——意大利Tecnogamma SPA公司。

●  大锻件锻造过程中的在线晶粒分析系统——德国亚琛大学金属成形学院、德国布德鲁斯特种钢有限公司、德国西马克.梅尔有限公司(SMS Meer GmbH)。

●  机械制造业高性能专用锻件——德国布鲁斯特种钢有限公司。

●  电站齿轮钢的最新发展——德国布鲁斯特种钢有限公司。

●  高疲劳强度曲轴用高纯钢——日本神户制钢有限公司钢铁铸锻厂。

●  大型自由锻曲轴的生产实践——美国Ellwood材料工艺、美国Ellwood城市锻造公司、美国Ellwood曲轴机械公司、美国Ellwood集团公司。 
●  防范淬火裂纹的预测技术——日本铸锻有限公司研究与开发部、九州工业大学材料科学系. 
●  通过有限元模拟对锻造转子进行残余应力状态评定——意大利材料发展中心、意大利Società delle Fucine公司、德国西门子能源公司。

●  锻造冷轧辊实效原因——韩国斗山重工有限公司。 

● 锻造冷轧辊合金的改进——韩国斗山重工有限公司。 
●  核电锻件制造——西班牙核设备公司。

●  锻造支撑辊和热轧辊的断裂力学描述：方法与结果分析——西班牙毕尔巴鄂UPV-EHU大学工程学院、Sidenor工业有限公司。 
●  在金属热成型过程中应用圆环压缩测试来评价摩擦系数——巴西圣保罗大学工艺学校机械工程学院表面现象试验室、巴西Aços Villares股份公司。 
●  中国锻造业——中国锻压协会　　
22、 锻造实用技术培训班－模锻技术及自由锻技术

2008年11月4日，为期8天的中国锻压行业人才培训基地《首期锻造实用技术培训班》圆满结业。参加培训的120多名学员来自全国50多家企业，他们聆听了来自全国各地的11位讲师的专题讲座，他们听得认真，学的投入。主讲老师既有深厚的理论知识，又有丰富的实践经验，学员们与老师面对面交流探讨，收获很多。

本次技术培训分自由锻、热处理、模锻等专题项目，培训项目均为锻造技术最主要的组成部分。培训班的课程安排充实，开设了锻件生产工艺，环件锻件、合金的锻造，曲轴模锻工艺，常用锻造设备，热处理等11场讲座。

参加本次培训班的学员来自五湖四海，覆盖全国18个省、直辖市、自治区，他们有的是集团总经理，有的是企业车间主任、技术人员，有的是公司班组长。参加中国锻压协会举办的这次技术培训班，学员们学习相当认真。大家普遍反应本次培训收获很大，云南西仪工业股份有限公司的学员说：“这是一次有效学习交流的平台，通过学习，我们学到了操作能手的先进经验，了解了其他单位的先进设备，老师的理论指导使自己解决实际难题的能力提高了！”山东连杆总厂学员在学习体会中写道：“老师讲理论、谈实践，让我们对锻造工艺、热处理工艺有了新的认识，了解了国际前沿的先进技术”。许多学员在培训结束时提出了自己的要求，中国航天长征机械厂学员留言：“希望协会多举办类似的技术学习班和技术交流班”，“感谢中国锻压协会这次提供的交流平台，何日再相会？”

本次技术培训班在中国锻压协会人才培训基地举行，基地坐落在泰州职业技术学院内，学院教学设备先进，环境优美，给培训班的顺利进行提供了极大的支持。中国机械中等专业学校提供了全程、全方位的服务
23、 2008年第四届中国国际金属成形会议暨冲压委员会十载华诞庆典

2008年12月7-9日，第四届中国国际金属成形会议暨冲压委员会成立十周年庆典和首届金属钣金及制作委员会年会在上海金沙江大酒店成功召开。伴随着我国冲压行业技术发展所走过的锐意进取、蓬勃向上的十年历程，参会嘉宾和代表共同庆祝并回顾中国锻压协会冲压委员会从1998到2008 年走过的十载春秋。同时，芙蓉厅会场的首届金属钣金与制作委员会年会聚集专业企业领导，共同商讨冲压成形和钣金加工行业各个阶段的发展规划和工作重点。

国际金属成形会议的第一天开幕式上，中国锻压协会副理事长，冲压委员会副主任委员，一拖（洛阳）福莱格车身有限公司董事长王红旗主持会议。出席的与会嘉宾分别是：中国锻压协会名誉理事长，原北京机电研究所所长李社钊先生；第四届中国国际金属成形会议钻石级赞助商，小松产业机械（上海）有限公司董事兼总经理城座和彦先生和董事兼副总经理徐大任先生；中国锻压协会副理事长，冲压委员会主任委员，一汽解放汽车有限公司副总经理胡汉杰先生；中国锻压协会常务理事，冲压委员会副主任委员，秦皇岛燕大汽车附件厂厂长彭加耕先生；中国锻压协会金属钣金及制作委员会主任委员，上海金研机械制造有限公司常务副总王睿先生；中国锻压协会冲压委员会副主任委员，江铃五十铃有限公司冲压厂厂长熊耀庭先生；中国锻压协会理事，封头委员会副主任委员，宜兴北海封头有限公司董事兼总经理王健先生；中国锻压协会金属及制作委员会副主任委员，通快金属薄板制品（太仓）有限公司激光事业部孙炜先生；中国锻压协会冲压委员会副主任委员，广东科龙模具有限公司副总经理李厚清先生；中国锻压协会金属钣金及制作委员会主任委员，苏州东山精密制造股份有限公司技术工程经理尹厚强先生；中国锻压协会金属钣金及制作委员会执行委员，北京顺达电子机箱厂厂长王万顺先生；

中国锻压协会名誉理事长李社钊先生致欢迎辞，深度分析了当前金融危机下制造业的五个新情况。冲压委员会主任委员，一汽解放汽车有限公司副总经理胡汉杰先生高度赞扬中国锻压协会发挥了政府与企业之间、行业与企业之间、企业与企业之间、国内与国外行业、企业之间的桥梁与纽带作用。日本锻压机械工业会铃木会长带给我们“将锻压机械产业进一步发展壮大”的报告，其中分析了2006年全世界金属加工行业的生产总值，为我国锻压机械产业的发展提供了详实的数据和理论基础。中国锻压协会冲压委员会和金属钣金及制作委员会齐俊河干事长在会上发表了意义深远的中国冲压和钣金加工行业的未来展望报告，针对国际金融危机对业内的影响时，提出以下观点：随着我国三十年改革开放的量变积累，作为制造业基础行业之一的冲压和钣金加工行业也到了必须发生质变，进行产业结构升级的时候了，否则，即使没有这次金融危机的影响，未来也不会有出路。只能说是金融危机的影响促进我们加快了产业结构调整的步伐。对于一些创新型企业来讲可能是一个很好的创业机遇，由于国外竞争对手放慢了在中国的发展速度，减少了国内市场的竞争；也由于国内制造业的不景气，很容易就可以买到自己的加工工厂。所以说挑战和机遇永远是共存的，需要企业领导者用心把握。

冲压行业报告是由一汽解放有限公司 副总经理胡汉杰带来“纵观汽车冲压技术进步，见证我国冲压行业发展”的精彩报告；钣金行业报告是由苏州东山精密制造股份有限公司 尹厚强经理带来的“精密钣金成型行业的现状与发展” 的报告；

会议除了嘉宾的主题报告外，行业知名企业就业内关注问题进行解析，带来12场专业的技术讲座，冲压和钣金会场的讲座企业分别是：瑞士•布鲁德尔、日本•小松、德国•舒勒、德国•斯特曼、中国•济二、中国•埃斯顿、德国•翁开尔、西班牙•法格、日本•山阳特殊钢、日本•天田，他们得到了与会代表的一致好评。

12月8日全天，中国锻压协会开通了往来于金沙江会场和上海国际展览中心的穿梭巴士，供与会代表和展会观众乘坐，方便了与会代表参观展览会，也扩大了会议的知名度。参观领导反映今年的展会专业性强，特别是展品，覆盖零部件制造的上下游产业链。

首届金属钣金及制作委员会年会的圆桌会议有来自工作委员会的10家企业20余位代表出席。总结了工作委员会2008年的工作，制定2009年的工作规划，提出了对行业协会的工作要求和建议。鉴于明年协会将召开第六届代表大会换届选举，协会的工作委员会领导也将统一进行换届推选，邀请业内各企事业单位积极申请。

会议的最后一天全体与会代表分两条路线参观企业：冲压参观了上海汽车股份有限公司乘用车公司和宝钢金属有限公司；钣金制作参观了无锡新奇生电器有限公司和东山精密制造股份有限公司。

为了烘托庆祝氛围，协会出版了《冲压委员会成立十周年文集》，文集涵盖领导贺词、行业概述、十年回顾、大事记、行业活动照片和企业风采六大部分。

致谢来自机械部领导和国内外行业领先企业的26位嘉宾题词。他们分别是： 

中国锻压协会名誉理事长，原机械部部长 何光远先生；

内蒙古第一机械制造（集团）有限公司总经理 缪文民先生；

中国锻压协会名誉理事长，原北京机电研究所所长 李社钊先生；

中国锻压协会常务副理事长，中国锻压协会秘书长 张金先生；

中国锻压协会副理事长，冲压委员会主任委员，一汽解放汽车有限公司副总经理 胡汉杰先生；

中国锻压协会副理事长，冲压委员会副主任委员一拖（洛阳）福莱格车身有限公司董事长兼党委书记王红旗先生；

中国锻压协会副理事长，封头委员会主任委员，杭州杭氧封头有限公司董事长 李天林先生；

中国锻压协会副理事长，冲压委员会副主任委员，济南二机床集团有限公司董事长    张志刚先生；

中国锻压协会常务理事，冲压委员会执行委员，秦皇岛燕大汽车附件厂厂长彭加耕先生；

中国锻压协会理事，冲压委员会副主任委员，广东科龙配件有限公司总经理刘华鸿先生；

中国锻压协会理事，冲压委员会执行委员，江苏扬力集团有限公司董事长总裁 林国富先生；

中国锻压协会理事，冲压委员会执行委员，金属及制作委员会副主任委员，通快金属薄板制品（太仓）有限公司总经理顾永麟先生；

中国锻压协会精冲委员会主任委员，苏州东风精冲工程有限公司总经理　龚正平先生；

中国锻压协会金属钣金及制作委员会主任委员，上海金研机械制造有限公司常务副总 王睿先生；

中国锻压协会冲压委员会副主任委员，江铃五十铃有限公司冲压厂厂长兼党委书记 熊耀庭先生；

中国锻压协会冲压委员会执行委员，东风模具冲压技术有限公司总经理 李建华先生；

中国锻压协会冲压委员会执行委员，沧州瑞尔冲压制造有限公司总经理 许汝洲先生；

无锡鹏德汽车配件有限公司董事长兼总经理 谈光伟先生；

日本株式会社小松制作所常务执行董事、小松产机事业统括总部部长（兼）社团法人，日本锻压机械工业会会长铃木康夫先生；

舒勒集团驻中国总经理、董事局主席Stefan Buchmüller先生；

BRUDERER(远东)有限公司董事总经理 林大鹏先生；

合肥锻压集团总经理 李安应先生；

长治钢铁（集团）锻压机械制造有限公司 总经理兼党委书记 王志平先生；

瑞士法因图尔技术集团Willy Tobler先生；

西班牙法格塞达公司Colas. Juanjo先生；

各会员单位和参会代表对第四届国际金属成形会议给予了高度评价，被亲切的称为“温暖冬天的大会”。随着我国的制造业受到全球金融危机的不断影响，中国锻压协会也不断得到来自全国业内企业的声音。恰逢“冲压委员会成立十周年”和首届金属钣金及制作委员会年会，今年的大会更具有纪念意义，取得了会议的预期效果。

24、 第十届中国国际锻造会议暨2008年全国锻造企业厂长会议

 2008年12月7日，由中国锻压协会举办的第十届中国国际锻造会议暨2008年全国锻造企业厂长会议在上海市博会议大酒店隆重召开，来自300多家锻造企业的500多名高层参加了此次盛会。

会议开始中国锻压协会理事长缪文民与中国锻压协会常务副理事长兼秘书长张金致词，并预祝本次会议成功举办。会议由中国锻压协会副秘书长韩木林、中国锻压协会副理事长青岛青锻锻压机械有限公司总经理栾新民、中国锻压协会副理事长东风锻造有限公司总经理潘祖武主 持。会议特别邀请了中国城乡发展研究中心钟永生教授、中国锻压协会副理事长张金、台湾锻造协会会长纪明哲、中国锻压协会副秘书长韩木林行业知名专家做行业 报告。几位行业专家结合目前的金融形势，回顾锻压行业近几年发展，展望锻压行业美好的未来及在目前经济形势下行业发展的契机。

来自锻造知名企业德国舒勒集团、西马克梅尔、俄罗斯重型机械锻压股分有限公司、隔而固（青岛）振动控制有限公司、青岛华东工程机械有限公司、希提希贸易有限公司及辛北尔康普机械设备公司相关技术人员做了新技术、新产品讲座。

本次会议现场聚集了全球知名企业及代表，在一场场精彩的报告及讲座中，企业聆听到了有助发展的策略及思路。这一次难得的行业交流更为我们锻压业更现代化的发展奠定的扎实的基础。

2008年12月8日，来自由一汽巴勒特、东风锻造、安阳锻压、威普克潘克、海安百协、齐车宏兴锻业有限公司、中国一重等知名企业的模锻论坛和自由锻论坛对模锻、自由锻企业发展状况，模锻、自由锻行业的节能、减排、增效进行了激烈的讨论，现场气氛热烈。

2008年12月9日，参会代表于常熟凯士达锻造科技有限公司、上海运良锻造实业有限公司、苏州市东吴锻焊厂、上海汇 良锻造有限公司、上海嘉仕久企业发展有限公司、上海三江精密锻造有限公司、上海爱知锻造有限公司、上海保捷汽车零部件锻压有限公司进行了参观。以上企业在 设备和技术方面都有自由独到的优势，参会代表会在此次难得的企业观参中收获到了很多。

 第十届中国国际锻造会议已圆满落幕，本次会议受到了行业人士的热心关注，众多企业纷纷赞助支持，在这里，中国锻压网代表中国锻压协会向下列赞助商表示衷心感谢：

 钻石赞助商有：瓦房店轴承精密锻压有限责任公司、海安县百协锻锤有限公司、齐齐哈尔齐车集团宏兴锻业有限责任公司、埃博普感应炉（上海）有限公司。

 黄金赞助商有：无锡市金声锻造有限公司、浙江昌利锻造有限公司、青岛三协锻造有限公司、江阴市恒业锻造有限公司。

 赞助商有：安阳锻压机械工业有限公司、陕西华威锻压有限公司、烟台市清泉特钢锻造制品有限公司、重庆恒锐机电有限公司、包头市华荣机械制造有限公司、浙江龙虎锻造有限公司、青岛聚鑫锻压机械有限公司、江苏应流机械制造有限责任公司、山东神力索具有限公司、张家港市信达锻造有限公司、青岛申墅石墨制品厂、威海市锻压厂、内蒙古一机集团大地石油机械有限责任公司、北京宁远兴达技术开发有限公司、包头北方铁路产品有限责任公司、青岛宏达锻压机械有限公司、北京富京技术公司、马鞍山市华信锻造有限公司。

25、 2008年第四届中国国际金属成形展览会及第十届中国国际锻造展览会

2008年锻压行业最后一次行业盛会，第四届中国国际金属成形展览会及第十届中国国际锻造展览会于12月8日在上海国际展览中心成功举办，成为经济寒冬的一道靓丽风景。本届展览会得到了日本锻压机械工业会、日本金属冲压工业协会、日本锻造协会、日本素形材中心、上海锻造协会、台湾锻造协会的大力支持，分别组团前来参展和参观。

锻造展和冲压钣金展是中国锻压协会举办多年的两大品牌专业展览会，目的是改变锻造、冲压和钣金行业在其他机床展、模具展等展览会中不受重视的尴尬局面，使这些展商和观众的重要性在专业展上得以凸现。

在前后七天的时间里，来自国内外4000多家知名设备商、零部件厂商、专业的采购商的近九千名专业人士云集上海，参与了包括展会、零部件评选、行业论坛、技术讲座、企业参观等丰富多彩的活动。

（1）参展商情况

本次展会共有212家国内外展商参展，展出面积7900多平米，和上届展会基本持平。展商来源地区按照多少依次为：中国、日本、德国、美国、法国、意大利、韩国、瑞典和罗马尼亚，其中有合资和国外背景的参展商为72家，占全部展商33.7%, 展品的水准和国际化程度继续延续了很高的水平。设备领域的舒勒、小松、SMS MEER、金丰、金方圆、徐锻、辛北尔坎普、俄罗斯重机、电产京利、理研、拓诚、欧泰、埃斯顿、合锻、米斯克、启力、哈特贝尔、兰石重工、威普克潘克、隔尔固、荣城金辰、益友、榎本、风腾机械、德矩、安阳锻压、美国减震等，联合零部件里的瓦轴、太阳锻造、南昌齿轮、东风锻造、一汽巴特勒、太平洋精锻、久丰、大江信达、西南铝业、辽宁五一八、二重万航、保捷、等领头企业为同行和下游用户展示各自领域里的最高水平的展品和服务，起到了引领行业的作用。

本次回收有效展商调查147份，对展会效果的满意程度为如下数据：

1、对本次展览会的满意度：        

	十分满意
	满意
	不满意

	33 
	22%
	91
	62%
	23 
	16%
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调查的展商整体满意度为84%，设备厂商的满意度高于零部件展商，整体不满意的比例达11％，问题集中在运输价格和潜在客户的数量和成交量上。运输的问题，我们会彻底解决。今年下游主机行业前来采购的数量有所下滑，对设备的投资大幅下降，尽管今年招观众的力度加大了，但是大气候的恶劣抵消主观的努力，对此我们会更加努力地来组织观众。此外，我们在服务流程、服务质量方面还会进一步加强，让展商参展更加通畅。
2、展商参展目的：        

  2.1展示新产品和销售产品；       121

  2.2与同行业作比较；             56 

  2.3寻找经销商；                 53 

  2.4为下年开发新产品；         
 43 

  2.5与同行进行交流；             62 

  2.6展示企业形象；               87 

  2.7了解有关市场的总体情况；     103 

  2.8其他                         16
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从上述数据可以看出，销售和了解市场情况的目的占到了相当大比例，展商对于突破目前面临的困境，了解中长期行业的形式的意愿很强。协会会密切关注国内外行业协会和专家的研究成果，及时以展报的形式提交给各位展商和观众。

3、经济危机对参展企业订单流失的影响

	大于50％
	30－50％
	15－30％
	0-15%
	没有影响

	7
	30
	53
	44
	13

	5％
	20％
	36％
	30％
	9％
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参展的企业基本是业内发展很不错的企业，但是大多受到了较大冲击，在招展的过程中，我们对此深有体会。国内一些大的企业，受波动较大的钢材价格的困扰，在高价位进了不少钢材，而九月份之后的订单下滑明显，产品价格也开始下滑，他们的损失比中小企业更明显。而有些领头的零部件展商表示，订单不但没有流失，反而增加了，但是付款条件、利润率都下来，这也是让他们很苦恼的事情。调查的数据如上，列举出来仅供参考。

（2）专业观众的情况

为保证统计数据的准确性和客观性，本次展览会聘请第三方专业的展会统计公司对观众的省份、来源、每天的流量进行了详细的分析。本届展览会观众总人次7545人,共计8858人次（同日多次仅计算一次，隔日则重复计算），国外观众来自23国家，共417人，占总人数的5.53%,以下的数据分析根据实际人数，而不是按照人次来分析的。

观众来源分析

1. 海外观众分析

	日本
	美国
	德国
	其他

	155
	53
	93
	116

	37%
	13%
	22%
	28%


备注：仅对来源超过50人以上国家统计，不足50人的列入“其他”类。
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日本、美国和德国等发达国家的零部件采购商的比例相对较高，同时也有一部分是考察展览会，为以后是否参展决策;其他类似越南、印度、波兰多是零部件生产企业，观摩学习和采购设备的意向更强。有127名网上预登记的海外观众最后没有亲临现场，而去年这个爽约的数字只有32人，受经济影响比较明显。事后询问，因为展会时间靠近西方人的过年，所以这也有一定的关系。

组团情况，日本锻造协会、日本锻压机械协会分别组织了两只代表团共23人参会，中国锻压协会李社钊名誉理事长、张金秘书长、齐俊河副秘书长分别接待了上述两个团组。

2. 国内观众来源分析

	华东地区
	西南地区
	华南地区
	华中地区
	东北地区
	西北地区
	华北地区

	4922
	245
	1067
	153
	163
	148
	847
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从观众来源分析看，华东地区和华南地区的观众是最多的，而金属成形制造业实力比较强的地区也大致在这两个区域。受经济影响和展会时间的影响,就参观人数而言，同时由于本地区展会众多，分流了部分观众。所以，尽管长三角地区实力雄厚，和北京2007年的展会相比，参观人数下降了5.47%。在下届展会的时间安排上，我们会尽量往前安排。有展商提到，和热处理、铸造以及冶金展整合的问题，这个声音我们听到了，会在适当的时候考虑实施。台湾锻造协会组团18人参观了展览会，同时也参加了同期举办的锻造会议，并在中国锻压协会的安排下参观了一些企业。

3．观众所属行业分析

零部件厂商和零部件采购商是参展商的目标观众，达到了59％，而设备、模具、材料等行业观众以学习和考察的心态前来参观的也达到了35％，最终专业观众的比例大致在90％以上。很多设备企业虽然没有参展，但是关注的程度很高，许多展商可以感觉现场的观众中有很多同行的面孔。而零部件企业和采购商这一块，我们曾花费大量物力和财力分行业做了宣传，起到了明显的效果，很多大公司如富士康、潍柴集团、一汽、二汽、上汽、广州本田、丰田、科龙、德尔福、电装、马自达、博世、ABB、中煤集团、江南造船、大连造船、施耐德、通用汽车、航天工业总公司、中国兵器总公司、宇通、西航发动机、铁姆肯、西门子、大众等都派了技术部和采购部的人前来参观。此外，参与的媒体和相关科研院所大约有80多家。

4．观众职务分析

	中层管理人员
	高层决策人员
	专业技术人员
	其他

	1810
	2112
	2037
	1586
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和过去两届展会相比，高层决策人员参与的比例有所增加，同期的会议上的参会代表的职位也明显比往届提高。这一方面是展会的影响在扩大，另外一方面大概是因为在过去两年经济高涨的时候，企业的高层往往忙于订单和生产，无暇出来交流，今年的经济下落，使得高层出来寻求交流和合作的意愿增强，中国锻压协会的展览会和会议正好提供了这样一个平台。
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5．参观目的调查

2.51考察评估展览会

2.52 参加行业论坛和会议

2.53.寻找代理商

2.54结交客户，寻求合作

2.55销售产品

2.56搜集信息、了解行业动态

2.57 参观学习

2.58 采购产品

2.59 其他
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了解行业形势和采购的比率占到了40％以上，但是在调查的采购量的数字显示，潜在意向都有，并没有太明显的成交。抽样调查显示，锻压行业的设备投资相对较大，新客户和老客户大致采取了紧缩投资和延迟验收已经预定机器的策略，保证手头有尽可能多的现金流，使资金链不致断裂，谨慎地抵御寒冬，这使得上述采购的数据和从展商角度反映的信息有一定的背离。

（3）展会并没有结束

锻造、冲压和钣金行业是主机行业的基石，应用虽然很广，却一直只能淹没在下游主机用户的光环之下，一直是被众多媒体和公众遗忘的角落。金属成形和锻造展览会和会议则致力于提供了一个专业的舞台，不需要熙熙攘攘的看客，只聚集那些专业的业内人士，为他们彼此交流、交易和沟通提供便利。让每一个参与者获利，这是我们不懈努力的目标，这个目标很明确，很简洁，但是还有相当长的路要走。

现场的展会只有四天，但是对于主办方而言，展会并没有结束。协会拥有网站、杂志、协会通讯、专家咨询、展会快报等多个宣传的平台，所有的参展信息和获奖信息将通过这个平台持续发布出去，让更多的专业人士分享这些重要的资讯。

我们清醒地知道，就专业性、权威性等优点而言，锻压展已经从众多综合展中脱颖而出，但也只能算是说得上是差强人意，离业内的展商和观众的期望还很远。请给我们一些时间，请给我们更多的支持，相信通过大家的努力，锻压展会越办越好，所有的参与者也将获得更大的收益！路漫漫其修远兮，吾将上下而求索！

26、 第四届中国国际金属成形展览会和第十届中国国际锻造展览会优质锻件毛坯、冲压件、钣金件评奖

该评选活动伴随着展览会已举办多届，不收取费用，外聘专家进行评选，旨在推动中国优质零部件企业的发展。根据往年评选得知，不少获奖企业的获奖产品在得奖后订单大幅度增加，而国外新用户由此和他们建立了联系，并发展为长期的合作伙伴。

为了进一步推动锻压行业的发展，为锻压企业搭建有力桥梁，向国内外采购商推荐优质产品，中国锻压协会继续在今年“第四届中国国际金属成形展览会和第十届中国国际锻造展览会”上举办“优质锻件毛坯、冲压件、钣金件评选活动”。从开始征集到报名截止，共历时3个月时间，共有34家零部件生产企业的70多件展品参评。

为了保证评选的公正性及准确性，中国锻压协会特聘请了四位专家，分别为：中国锻压协会理事会顾问蔡墉先生/中国锻压协会专家宋拥政先生/重庆锻压协会秘书长袁贞友先生/上海锻压协会秘书长舒行畅先生。

12月8日、9日，四位专家到展台对参评展品进行现场评定，通过与各企业展台负责人的交流和对展品表面质量的观测，专家们很好地了解了各产品的特点及性能，同时结合企业提前提交的图纸，对参评展品综合打分。12月10日，经过各位评委的认真定夺，最终得出获奖结果：荣获优质锻件奖的有30家企业57件展品；荣获优质冲压件奖的有1家企业4件展品；荣获优质钣金件的有1家企业2件展品；荣获锻件表扬奖的有9家企业9件展品。

12月11日，颁奖典礼于上午10点整在上海国际展览中心北门隆重召开。前去参加颁奖典礼的嘉宾有： 

中国锻压协会常务副理事长兼秘书长张金先生/中国锻压协会理事会顾问蔡墉先生/中国锻压协会专家宋拥政先生/重庆锻压协会秘书长袁贞友先生/中国锻压协会副秘书长齐俊河先生。

首先，主持人一一介绍到场嘉宾。其次，评委代表蔡墉先生对此次评选活动的原则及结果作了详细介绍。最后，伴随着激动人心的颁奖音乐，主持人宣读获奖名单，各位获奖企业代表依次上台领奖，并与颁奖嘉宾合影留念。

获奖名单：

获得第四届中国国际金属成形展览会和第十届中国国际锻造展览会优质锻件奖的企业有30家企业57件展品，分别为：

1、浙江宏鑫科技有限公司——① 22.5×8.25锻造铝合金卡车（客车）轮毂、② 18吋锻造铝合金轿车轮毂。
2、无锡大昶重型环件有限公司——1.5兆瓦风力发电机偏航齿轮。
3、常州精棱铸锻有限公司——德国道依茨240HP柴油机连杆。
4、杭州戴宏机械有限公司——① 长丰猎豹RF95112钟形壳、② 桑塔纳（普桑）BJ8701钟形壳。
5、一汽巴勒特锻造（长春）有限公司——重型工程卡车系列行星架。

6、四川振强模锻有限公司——① 锅炉U型吊夹、② 美国派克集团30吋风机铝合金叶片。
7、东风锻造有限公司——① 雷诺Dci11卡车发动机曲轴、② 雷诺Dci11发动机连杆。
8、湖北神力锻造有限责任公司——上海申沃城市公交车低地板前轴。
9、温州三联锻造有限公司——① 潍柴欧式排放柴油高压喷油轨、② 云南内燃机厂欧式排放柴油高压喷油轨。
10、南昌齿轮锻造厂——① 荣威550控制臂、② 奇瑞B21转向节。

11、江苏森威精锻有限公司——① 荣威750轿车转向管柱、② 重型卡车花键滑套（出口）、③ 工程机械液压油缸（出口）、④ 现代轿车UTJ25005三柱槽壳。

12、江苏宏宝锻造有限公司——珀金斯柴油机连杆。

13、无锡东海锻造有限公司——英国捷迈公司凿岩机节流杆。
14、南京汽车锻造有限公司——320（330）型挖掘机履带链轨节。
15、辽宁五一八内燃机配件有限公司——① 1400HP八缸柴油机 CW200曲轴、② 6400HP柴油机 280连杆。

16、中国二重万航模锻厂——① 机身第31框（钛合金）、② 机身第45框上框段（钛合金）、③ 歼击机起落架（超高强度钢）。
17、瓦房店轴承精密锻压有限责任公司——① 750mm初轧机轴承、② Φ4000mm立车工作台轴承。
18、芜湖禾田汽车工业有限公司——① 尼桑系列用铝合金臂体（2825）、② 沃尔沃系列用铝合金臂体（2821）。
19、浙江巨华锻造有限公司——重卡制动底板（3201－0005M型）。
20、上海申江锻造有限公司——① 汽轮机对焊法兰、② 150MW/15电站旁路阀体。

21、上海交大中京锻压有限公司——① 拖车牵引座用013锁钩（出口欧洲）、② 变送器绝缘体（出口意大利）。
22、上海保捷汽车零部件锻压有限公司——POLO、桑塔纳轿车半轴突缘。
23、上海久丰汽车零件有限公司——① Weasler公司重卡车用通齿轴、② 过滤器用压力钢筒。
24、上海运良锻造实业有限公司——① 一汽解放卡车突缘叉、② 奇瑞B21铝合金后转向节。

25、江苏太平洋精密锻造有限公司——① 桑塔纳轿车倒档齿轮、② 奥迪轿车DQ200行星/半轴齿轮、

26、白城中一精锻股份有限公司——① 三菱轿车4A9  1.3L 连杆、② 三菱轿车4A9  1.5L 连杆、③ 大众POLO轿车EA111  1.4L连杆、④ 大众朗逸轿车EA111  1.6L连杆、⑤ 沈阳华晨轿车1.8T连杆。

27、江苏启力锻压机床有限公司——汽车滤清器铝筒。

28、綦江綦齿锻造有限公司——汽车减速器系统转向横拉杆臂。

29、北京新光凯乐汽车冷成型件有限责任公司——① 起亚车系变速箱支撑管、② 韩国现代车系液压泵轴、③ 福特Pick up－150前车架金属芯、④ 克莱斯勒SUV底盘内芯、⑤ 日本、韩国车系（尼桑、现代、起亚等）安全带芯轴。

30、重庆凯恩机械制造有限公司——斯太尔平衡轴。

获得第四届中国国际金属成形展览会和第十届中国国际锻造展览会优质冲压件奖的企业为：

泰生创研（上海）冲压件有限公司——① 工矿灯灯具、② 工程用膨胀螺栓、③ GM车型转向器锁紧件、④ GM车型用Bracket  nut。
获得第四届中国国际金属成形展览会和第十届中国国际锻造展览会优质钣金件奖的企业为：

宜兴北海封头有限公司——① HH半球形封头、② WD弓底封头。

获得第四届中国国际金属成形展览会和第十届中国国际锻造展览会锻件表扬奖的企业有9家9件展品，分别为：

1、常州精棱铸锻有限公司——约翰·迪尔工程机械液压油缸盖。

2、湖北神力锻造有限责任公司——DANA公司前轴。

3、江苏宏宝锻造有限公司——VOLVO挖掘机履带EC210支重轮。

4、无锡东海锻造有限公司——英国捷迈公司凿岩机夹钳。

5、中国二重万航模锻厂——舰船16V.396柴油机曲轴。

6、莱州市莱索机械有限公司（莱州市莱索制品有限公司）——工程机械行走部分的链轨节。

7、江苏启力锻压机床有限公司——Φ45弹壳。

8、重庆江东汽车零部件有限公司——长安奔奔、长安之星发动机连杆。

9、綦江綦齿锻造有限公司——2 t吊钩。
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