锻压行业信用评价标准说明
（1） 基础信用评价：通过分析企业注册资本金规模、经营年限、股权结构、人员素质等方面的状况来评判企业的基本素质。

1、 企业基础情况：通过对国内外企业的统计分析，企业经营年限的长短，注册资本
的规模与企业的生存风险、经营的稳定性和企业规模等均存在正态必然性关联，分析公司经营年限能够较为准确地判断企业的基本素质状况。
2、 人员素质：对于制造企业来讲，人员的综合素质、专业水平以及高管具有的社会

荣誉是衡量一个企业实力及塑造企业形象的的重要方面。
3、 股东情况：控股股东的信用能力和信用记录对企业的影响较大，控股股东实力越
雄厚信用意识越强，企业的信用能力和守信意思也就越强，成正态关联性，因此这些因素的分析，能一定程度反映被评企业的信用能力和守信意愿。

（2） 经营能力评价：企业的经营状态和经营发展能力直接关系到企业当年的信用能力，
我们从企业的经营业绩指标、品牌建设情况、市场开发、技术实力及研发能力和设备技术水平等方面考评这些因素对企业信用能力影响。

1、 经营业绩：通过对企业近三年的年均销售额、年均利润、人均产值来考量企业近
年来的业绩规模、成长性和稳定性，从而评判企业在相应方面的合同履行能力；
2、 品牌建设：品牌建设对提高企业的竞争力、增强企业客户忠诚度、提高企业获利
能力从而保证企业的信用能力有着至关重要的意义，我们从品牌建设投入资金规模、品牌建设时间的长短及自有商标在公司产品所占比重等方面来考量被评企业的品牌建设。
3、 市场开发：企业经营最主要的目的是占有市场，通过分析产品及服务目前所占的

市场份额、业务辐射地域及未来的市场前景，可反映企业参与市场竞争的能力及未来发展趋势。
4、 技术实力及研发能力：技术实力主要分析企业的技术创新、成果转化情况。企业

的技术创新、核心自主知识产权及成果转化数量、技术获奖状况和参与科技计划得层次和数量等方面；而研发是一家制造型企业能够持续长远发展的重要动力之一，对企业的信用能力的提高产生积极影响。

5、 设备状况：设备开工运作率、折旧率、工艺装备水平均能反映出企业的经营能力。

（3） 管理能力评价：企业管理是企业运营过程中最重要的活动，涉及到企业经营活动的
各个领域和组织结构中的各个环节。企业管理水平直接关系到企业的生存和发展能力，也是考评企业信用状况的重要指标。企业管理水平要素包括公司治理结构、企业文化建设、人力资源、营销管理、客户管理、质量管理、应收账款管理和信息化建设等与管理密切相关的几个方面。

1、 人力资源管理：企业生存的基础和原动力，也是企业发展的重要资源。人力资源

管理的水平直接影响企业的稳定性和发展能力，是考评企业信用状况的重要指标之一。

2、 客户管理：客户管理包括对客户的甄选制度、资料档案管理、合同签章流程管理
等，管理质量水平的高低直接影响到企业对外签订合同的规范性合法性，通过考评企业的客户管理进而判断企业潜在面临的信用风险的风险度。

3、 质量管理：质量管理是对企业产品过程各个环节的管理。企业产品的质量好坏，
直接关系到企业的销售状况和盈利状况，并最终反映为企业的可持续发展能力。质量管理水平高低与企业质量呈现正态必然性关联，因此可以通过分析企业质量管理水平考评企业产品质量，并进而判断企业的可持续发展能力。

4、 安全生产管理：安全文明生产对于企业而言至关重要，其中包括安全管理规章制

度建设、安全管理制度执行和有无安全事故等诸多方面，尤其是与制造生产型企业来讲体现了企业整理的管理水平。

5、 绿色生产管理：有效的节能减排的措施和管理制度是体现企业与时俱进，相应国

家号召的有效评价指标之一。

6、 应收账款管理：包括企业的应收账款的督查和催收，及坏账准备的提取制度，应
收账款管理的好坏直接影响到企业的坏账率，被认为是企业自身信用风险管理的重要内容之一，反映企业的风险控制水平。

7、 信息化管理：信息化管理是指企业在信息化建设方面状况和业的工作效率和管理
水平，并进而反映企业的能力。信息化管理包括企业门户网站建设、客户管理平台建设、ERP综合管理平台建设、企业内部办公信息化水平等。

（4） 财务能力：企业财务状况要素是企业经营和管理的综合反映，同时也对企业市场竞
争力和未来发展产生重要影响。虽然行业内经营领域不同，企业综合财务实力和单项财务指标标准值存在较大的差异，但从总体来看，财务状况良好的企业通常经营稳定，发展潜力较大；而财务状况不佳的企业通常会面临不同程度的财务压力，从而影响企业的正常经营。

1、 偿债能力：企业偿债能力是指企业偿还短期债务和长期债务的能力，是企业经济
实力和财务安全性的重要体现，也是衡量企业是否稳健经营、信用风险大小的重要尺度。考核企业偿债能力的指标包括流动比率、速动比率和资产负债率等。

2、 获利能力：较强的获利能力及其稳定性是企业获得足够现金以偿还到期债务的关
键因素。充足而稳定的收益能够反映企业良好的管理素质和开拓市场的能力，也便于企业在资本市场上再融资，从而提高企业的财务灵活性。主要评价指标包括净资产收益率、资产净利率、销售净利率等。

3、 运营效率：企业运营效率是指企业生产经营活动中对公司资产的使用能力和水平。
资产使用状况好的企业，企业的经营和财务状况良好；而资产使用状况不好的企业，企业的经营和财务状况往往也不佳。主要指标包括流动资产周转率、存货周转率和应收账款周转率等。

4、 成长能力：企业成长能力是指从财务角度判断企业在中长期发展的能力。考评企
业发展能力最直接的方法是考评企业业务增长状况和发展潜力，以及企业资本在一定时期内的变动水平。

5、 现金流能力：是企业发展潜力的综合体现，能够更为准确和客观的评价企业获取
现金的能力、偿债能力、获利能力。

（5） 信用记录：遵守行业的相关法律法规、恪守信用是企业正常开展经营活动的基本前
提，也可为评价受评企业的偿付意愿提供重要线索。

企业社会信用要素包括社会影响、信用纪录、行政处罚和失信行为等。具体信息将涉及到被评价企业的工商信用等级、纳税记录、海关信用等级、质检记录、行业自律行为等。
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