促进锻压行业企业建立人才培养机制的方案（草案）
一、背景
锻压行业的人才匮乏问题长期存在，尤其是生产一线技能型人才，至今尚未得到改善并且呈现增长趋势。
锻压企业大多都是从社会招聘没有专业背景的农民工，经过短期培训即上岗操作，导致产品质量稳定性差，企业成本上升、管理难度加大，很难形成稳定、专业的员工队伍。业内大多数企业对于人才培养工作重视不够，或者说缺乏长远规划，由于企业没有形成良好的人才培养机制，很大程度上束缚了企业的发展。
中国锻压协会于2008年创办中国机械中等专业学校（简称中机校），就是为了解决企业的用人问题。经过四年多来的办学实践，学校培养的学生得到了用人单位的普遍好评，但是在毕业生数量上与行业需求仍存在相对大差距。生源问题始终是办学中难以突破的瓶颈问题，甚至已经危及学校的生存。
鉴于锻压行业特点，面向社会招生十分艰难，原因之一是锻压相关专业对学生及家长没有吸引力，社会认同度低，极少有学生愿意进入锻压行业。相较于企业送来的生源，面向社会招来的生源质量差，即使花费大力气进行培养，最终也只有极少数学生进入锻压行业。事实证明，企业送来的生源不仅学习积极主动、服从管理，更重要的是毕业后能够留在企业踏实工作。中机校因锻压行业而生，服务于锻压行业，是全行业的学校。中机校只有走企业招工和学校招生相结合的道路，学校才有生命力，才有其存在的价值和意义。
二、理念
立足行业实际，整合行业资源，以企业招工与学校招生相结合为切入点，引导支持企业建立人才培养机制。以协会、企业、学校三方为主体，建立行业人才培养新格局，最终达成为行业培养高素质劳动者的目标。
三、目的
通过采取企业选送生源为主，学校面向社会招生为辅的方式，根本解决锻压行业产业工人的来源问题。校企双方在招工招生、教育教学、实习实训等方面进行一系列的深度合作，实现用人和育人有机统一。与此同时，协会和学校根据企业实际情况指导企业建立人才培养机制，提供个性化的培训服务，全面提升员工素质，实现人才培养的良性循环。
四、实施
1、必要条件
1.1 成立联合工作组
为了确保各项工作有序高效推进，协会、企业、学校签订三方协议，各自指定部门或专人成立联合工作组负责该项工作的联络、协调和执行，建立起分工明确、责任到位、协调互补的工作机制，定期研究有关协作事宜。
联合工作组成员：
· 协会：副秘书长
· 企业：董事长或总经理、人力资源负责人、实习指导教师
· 学校：副校长、教学专员
1.2 经费预算
各方应针对此项工作提前做好资金预算，为项目推进提供资金保障。
2、招工招生
为了解决企业招技工难和学校招学生难的问题，现将企业招工和学校招生相结合，校企联合进行招工招生宣传，企业将新招员工送到学校进行学习，校内学习结束后返回企业进行生产实习，最终在企业就业。
2.1 招工招生简章
· 学制：一年
· 证书：中专学历证书、职业技能证书
· 教学：半年在校脱产理论学习、半年在企业生产实习
      根据生源实际情况，教学可采取工学交替，学分制弹性学习制度。
· 学费：3550元/年/人。根据国家相关政策，符合条件的学生享受减免学
费的政策，每生减免2200元/年。
· 实习：理论学习完成后学员回企业进行生产实习，生产实习期间学校和
企业各自指派专人进行全程管理和指导。
· 身份：招工招生一体化，学生具备双重身份，在学校是学生，在企业是  
准员工。
2.2 招工渠道
· 面向当地中学或职业学校发布信息
· 面向当地人才市场发布信息
· 面向企业内部发布信息，动员在职员工介绍亲戚朋友来校学习
2.3 协议
· 学校和企业签订招工招生合作协议
· 学员与企业签订就业意向协议
3、教育教学
3.1共同制定教学方案
“联合工作组”共同制定和完善教学方案，实现课程内容与岗位标准对接、教学过程与生产过程对接。
3.2参与教学
为了保障专业教学更贴近生产实际，学校聘请企业技术人员、管理人员作为兼职教师来校进行专业教学，学校根据工作量支付报酬。
3.3参与日常管理
企业选派的学员在校学习期间，学校定期向企业反馈学员的学习及生活情况，企业有责任对所派学员进行指导和管理，如学员在校有重大违纪行为，校企双方协商解决。
3.4协议
· 学校和企业签订师资合作协议
4、实习实训
4.1实习基地
实习基地是培养学生专业技能的重要场所，鉴于锻压专业特点，专业技能只有到生产一线才能实现。生产实习是人才培养中不可或缺的重要环节。企业作为中机校的签约实习基地，在这一环节发挥主体作用。
4.2实习基地职责
· 提供一间相对独立的教室及教学设施，以保证学生在生产实习期间定期开展专业教学。
· 根据实习大纲及企业生产实际，安排实习生进行多岗实习
· 根据实习大纲，企业指派实习指导教师定期对实习生进行职业指导，并对实习生进行考评，保证实习期内达成预定目标。
· 根据实习岗位及实习生工作能力，为实习生提供实习薪酬
· 实习基地要严格遵守国家有关部门颁布的法规，法令及条例，建立实习环境管理和劳动保护的管理规定、安全操作管理规程和文明生产措施，营造良好的育人环境。

· 每月对学生进行实习月考核，实习结束时进行实习鉴定（单位盖章）。
4.3学校职责
· 结合企业实际情况拟定实习计划和实习大纲
· 定期指派教师到企业了解实习情况，并与企业协调相关事宜
· 实习结束前与企业共同对实习生进行技能鉴定
4.4协议
· 学校和企业签订实习基地协议
5、为企业提供支持和服务
企业与协会和中机校进行上述合作的同时，协会和学校共同协助企业建立自身的人才培养制度，两者同步进行、互为补充、相互促进。
· 协助企业进行员工队伍状况分析
· 协助企业进行培训需求诊断
· 协助企业建立内训制度
· 协助企业建立人才储备制度
· 协助企业建立“中学生校外教育基地”，让更多的学生认识了解锻压行业，为锻压行业培育未来的接班人
· 为企业提供个性化的培训方案
· 为企业员工提供学历和技能方面的学习、培训和鉴定服务
· 为企业员工提供出国交流深造的机会
行业人才的培养，需要全行业企业的实质参与和共同努力。如果企业在人才培养方面都不愿意付出而等别人付出，那么锻压行业终有一天将出现后继无人的尴尬局面。行业企业必须对人才培养工作给予前所未有的重视，加强人才培养是中国锻压行业发展的重要战略。


